Jednatelská zpráva Společnosti přátel starožitností za rok 2003

V úvodu zprávy je nutno podotknout, že zeštíhlení výboru a především enormní pracovní vytížení členů výboru Společnosti umožňují pouze udržovat tradiční náplň naší činnosti bez výraznějších rozšíření aktivit či organizace většího počtu akcí pořádaných pro naše členy. Tato skutečnost je bohužel podepřena i nevelkou ochotou z řad členstva podílet se dobrovolnou prací na permanentní aktivitě Společnosti či na jednotlivých akcích ve všech stránkách běžného našeho spolkového života. Především se jedná o práci s našimi publikacemi, kde bychom, stejně jako i v dalších oblastech, rádi přivítali každou pomocnou ruku. Přesto doufáme, že naše aktivity, byť v značně omezené míře, jsou pro členstvo dostatečně zajímavé, o čemž svědčí i bohatá účast našich členů na přednáškách, výletech, exkurzích a jednotlivých akcích.


V rámci mezinárodních aktivit přijala SPS účast na spolupořádání mezinárodní kastellologické konference Castrum Bene 9, která se bude konat v roce 2005 v severních Čechách. V rámci našeho členství v organizaci EN probíhala čilá korespondence, avšak kromě účasti našeho starosty dr. T. Durdíka na zasedání vědecké rady EN, jsme se žádných dalších akcí a to především ze zcela nereálných a mimo náš spolkový život se pohybujících cen těchto setkání, nezúčastnili.


Naši členové, se jako každoročně, zúčastnili značného množství domácích i zahraničních odborných a vědeckých konferencí, kde formou aktivní účasti prezentovali výsledky svých aktivit. Mezi bych například zařadil kolokvium výzkumy v Čechách, konferenci Dějiny staveb v Nečtinách či mezinárodní konferenci archeologů středověku konanou ve Slovenském ráji na Slovensku. Ve spolupráci s Českým národním komitétem ICOMOS pokračovala příprava kolokvia k problematice archeologického studia Nového Města pražského, které by mělo proběhnout v roce 2004.


SPS i v uplynulém roce spolupracovala s různými subjekty, institucemi a organizacemi. Především tradiční spolupráce s Klubem za starou Prahu pokračovala v uplynulém roce v mnoha našich společných bodech, kterými jsou výměna a prodej publikací, možnost vzájemného navštěvování akcí a přednášek, informovanost o akcích a především permanentní informovanost o památkových causách a vzájemná podpora ve stanoviskách k těmto často značně kontroverzním stavebním aktivitám. Nadále probíhala naše spolupráce s Nezávislou památkovou unií. Mnoho našich členů v průběhu roku též publikovalo značné množství příspěvků v odborné i populárně- naučné literatuře.


Tradiční výkladní skříní SPS jsou pravidelné přednášky, které se nám doufáme podařilo i v uplynulém roce zajistit v dostatečné šíři spektra a především atraktivnosti přednášených témat. Během roku odeznělo celkem 9 přednášek s následujícími tituly přednesených našimi osvědčenými či zcela novými tvářemi: 30. 1. PhDr. Kateřina Tomková - Opevnění raného středověku v Čechách (přednáška byla přeložena z loňského roku díky bezpečnostním opatřením souvisejícím s organizací summitu NATO), 27. 2. Mgr. Nataša Belisová - Od pokání k pietě... Smírčí kříže na Děčínsku, 27. 3. Ing. arch. Petr Chotěbor, CSc. - Katedrála sv. Víta a podíl parléřovského originálu (dubnová přednáška, díky nedostavení se přednášejícího byla nahrazena diskusí a improvizací převážně na hradologická témata), 29. 5. RNDr. Viktor Černý - Lidé z pohoří Mandara, 26. 6. PhDr. Patrik Líbal - Krása cihel v moderní architektuře, 25. 9. PhDr. Jan Fridrich, DrSc. - Račiněves ‑ lovecká stanice staropaleolitického člověka na břehu Pravltavy (přednáška přeložena z dubna), 30. 10. mgr. Jaroslav Podliska - Vyšehradské podhradí ve světle nových archeologických výzkumů. 27. 11. mgr. Pavel Titz - Římská krajina pod Vesuvem aneb nebily jenom Pompeje a 18. 12. doc. PhDr. Tomáš Durdík, DrSc. - K otázce demonstrační architektury na českých hradech. Celková účast na přednáškách činila v letošním roce 548, což činí cca 55 osob.


Naše ediční činnost byla v roce 2002 již tradičně negativně ovlivněna především zcela symbolickou výší finančního příspěvku MK ČR i skutečností, že mimo ojedinělé podpory vydávání sborníku Castellologica bohemica neposkytl žádný ze členů (zejména potom z členů podnikatelsky činných) na tento účel sponzorský dar. Podíl SPS na vydání devátého svazku sborníku Castellologica bohemica byl doposud umožněn zejména díky velkorysému sponsorskému daru hejtmana Středočeského kraje Petra Bendla stejně tak, jako sponzorskému daru firmy Girsa AT. V rámci řady naší Vlastivědné knihovničky nevyšel v tomto roce žádný svazek, ale na počátku příštího by se měl objevit titul věnovaný středověké sakrální architektuře ve Frýdlantském výběžku. Dále se naše Společnost podílela na vydání sborníku z konference o stavebně historických průzkumech Svorník I.


V rámci naší spolupráce s kolektivními členy umožnila SPS podat záměr na grant k opravě vybraného privátního památkového objektu, který vyhlásila Europa Nostra. Dále jsme našim kolektivním členům nabídli možnost prodeje jejich publikací při našich přednáškách.


Nadále pokračuje naše spolupráce s Národním museem a průběžně vychází, doufáme že atraktivní další ročník našeho Časopisu, jehož odběr našimi členy SPS však stále bohužel nedosahuje potřebného počtu výtisků. Vzhledem k zavazující tradici tohoto periodika je z našeho hlediska nemožné nenaplnit obsahovou stránku Časopisu a protože permanentně nemáme dostatečný počet příspěvků, kratších i rozsáhlejších článků, odborných drobných sdělení, recenzí a referátů o literatuře či zpráv o výstavách či regionálním dění na poli vlastivědy, dovolujeme si osloviti naše členy, především z řad odborné veřejnosti, aby případně přispívali či ve svém okolí  sháněli příspěvky do našeho Časopisu. Přes usilovnou snahu našich zástupců v redakční radě je Časopis v mírném skluzu, čísla 1 - 3 jsou k dispozici, číslo 4 nejspíše vyjde koncem ledna roku 2004. Při pokusu o revizi distribuce v několika uplynulých letech jsme zjistili, že Časopis byl rozesílán nepravidelně nebo vůbec ne, např. někteří předplatitelé si stěžovali, že poslední výtisky dostali v roce 1998. Dodatečné zaslání starších ročníků nadále vázne na skutečnosti, že knihovna i veškeré publikace k prodeji jsou přemístěny do dočasného depozitáře na Barrandově, do něhož je omezený přístup a vzhledem k časové tísni, v níž byla literatura přemisťována či neochotě kohokoli z výboru či řad členstva se podílet na katalogizaci, neexistuje přesný přehled, co je kde uloženo. Než se tato situace vyřeší, budeme muset přikročit k omezení nabídky některých titulů, např. starších čísel sborníku Castellologica bohemica. Prosíme proto zájemce o Časopis i literaturu o strpení, všechny objednávky se pokusíme postupně vyřídit.


Přemístění přednáškového sálu do druhého patra budovy Muzea hl. m. Prahy poněkud zkomplikovalo prodej publikací. Menší prostor sálu neumožňuje vystavit plný sortiment zejména regionální literatury, navíc kolegové pověření jejím prodejem očividně ztrácejí o tuto činnost zájem a na přednáškách se objevují minimálně. Spolupráce s pražskými vydavateli historické a vlastivědné literatury (Academia, Argo, Libri, Nakladatelství Lidové noviny, Paseka, Vyšehrad) je i nadále bez problémů. Zájemci o publikace z těchto nakladatelství se mohou případně obracet i na naší pokladní Jitku Matějů a po vzájemné dohodě zakoupit požadovaný titul i mimo termín přednášky.


Tradiční problém s fungováním naší knihovny a především nedostatkem volných prostor pro její umístění, které se výbor SPS snažil permanentně řešit, byl snad na konci letošního roku snad vyřešen. Našemu kolektivnímu členovi, společnosti Archaia, se podařilo získat kancelářské prostory v přepůvabném malém domě v Truhlářské ulici na Novém Městě pražském cca 50 m od náměstí Republiky, včetně podkrovních prostor orientovaných směrem k ulici Na Poříčí. V těchto podkrovních prostorách o rozloze cca 24 m2 již společnost Archaia zajistila výstavbu dřevěných knihovních regálů a předpokládáme, že na počátku následujícího roku by tyto prostory byly připraveny bezúplatně pojmout doposud paralyzovanou knihovnu Společnosti. Vzhledem k tomu, že se jedná o situaci poměrně čerstvou, nejednal doposud výbor společnosti o mechanizmech fungování této knihovny, přičemž společnost Archaia je připravena celou knihovnu na vlastní náklady zkatalogizovat a zajišťovat její, smluvně pochopitelně ošetřené, fungování cca 2 krát týdně prezenčně, včetně možnosti kopírování na místě či občerstvení v podobě dobré kávy či čaje.


Již tradičně poslední sobotu v květnu naše Společnost uspořádala jarní exkurzy, v tomto roce zaměřenou na památky západních Čech. První zastávka byla učiněna při kostele Nanebevzetí Panny Marie v Přešticích, jehož výstavbu zahájenou v roce 1745 podle projektu K. I. Dienzenhofera provázela jména významných stavitelů a architektů (namátkou jmenujme I. Prée, A. Lurago či A. Hofenecker). Další zastávkou byl hrad Roupov zřejmě založený již ve 13. století a později mnohokráte přestavovaný s velmi dobře dochovanou hradní kuchyní s charakteristickým osmibokým komínem. Neméně zajímavá byla zastávka a následný pěší výlet na zříceninu hradu Skála u Přeštic, který je spojen především s nejstarší písemně doloženou zmínkou o užití obléhacího děla v Čechách. Poslední zástávkou byl  zámek v Příchovicích postavený počátkem 18. století na místě bývalé tvrze, kde jsme díky laskavosti současných vlastníků objektu vedle vlastní prohlídky se zasvěcených výkladem byli i velmi mile pohoštěni.


Na základě evidence členské základny jsme zjistili, že k 1. 12. 2003 měla SPS 773 aktivních individuálních členů a 59 členů kolektivních. Nově se přihlásilo 44 individuálních členů, převážně mladších ročníků. Z naší Společnosti vystoupili 3 členové a bohužel jsme se i v letošním roce byli nuceni rozloučit s několika členy, kteří nás opustili nedobrovolně. V tomto roce jsme se k naší nevelké radosti dozvěděli o úmrtí čtyř našich členů: Mgr. Dagmar Rulíškové, PhDr. Bohuslava Musila, PhDr. Jana Rataje a PhDr. Františka Palackého.


Výbor v uplynulém roce pracoval v následujícím složení. Starosta ‑ doc. PhDr. T. Durdík, DrSc., místostarosta ‑ ing. arch. K. Kuča, jednatel ‑ Mgr. Vojtěch Kašpar, pokladna a členská evidence ‑ J. Matějů, spolupráce s kolektivními členy ‑ PhDr. František Gabriel, zajišťování exkurzí ‑ ing. arch. Petr Chotěbor, CSc, Kristina Hendrychová, Mgr. Kateřina Dryáková a Mgr. Martina Veselá. Posledně jmenovaná vystoupila v průběhu roku na vlastní žádost z výboru Společnosti a výborem byl na její místo kooptován JUDr. Vilém Knoll.


Závěrem nutno podotknout a shrnout, že SPS nadále funguje v celé šíři spektra tradiční náplně našeho spolkového života, přestože stávající jádro výboru Společnosti má představy o výraznější možné aktivitě v celém poli naší působnosti. Doufejme, že optimistické zprávy o revitalizaci naší knihovny budou pouze jedním z mnoha dílčích kroků v procesu zintenzivnění naší spolkové činnosti. Bohužel další aktivity, především rozsah a sortiment prodávaných publikací, distribuce našeho Časopisu či tolikrát proklamovaná snaha o četnější výlety tuzemské i zahraniční soustavně narážejí na ochotu členů sdružení podílet se na spolkové činnosti a obrazně či fakticky na přiložení ruky k dílu. Omezené kapacitní, časové a především permanentně nedobré finanční podmínky Společnosti neumožňují v současné době výboru Společnosti výraznější rozšíření stávající náplně činností našeho sdružení. Přesto doufáme, že se nám podařilo pro Vás připravit dostatečně atraktivní a zajímavý program. Za výbor Společnosti mi dovolte Vám popřát příjemné a klidné prožití Vánočních svátků a mnoho štěstí, zdraví, spokojenosti a pracovních úspěchů v Novém roce.


Jednatelská zpráva Společnosti přátel starožitností byla přijata plénem na výroční schůzi SPS 18. prosince roku 2003.

Vojtěch Kašpar, jednatel SPS
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