Jednatelská zpráva Společnosti přátel starožitností za rok 2005


Stávající nepočetné obsazení výboru Společnosti a především enormní pracovní vytížení jeho členů udržuje aktivity Společnosti stěží na standardní úrovni. Celkový a nevelký počet akcí, které jsme pro naše členy v uplynulém roce uspořádali, tak zůstane zřejmě i pro příští léta maximem, jež budeme schopni poskytnout. V této souvislosti je na místě v našich řadách hledati iniciativní jednotlivce s ochotou a především možnostmi rozšířit spektrum našeho působení. Fatálním nedostatkem spolupráce trpí především prodej publikací, který ve své podstatě leží na bedrech jednoho člověka z výboru. V ideálním případě bychom rádi nalezli někoho, kdo by s prodejem, distribucí i získáváním publikací fakticky a pravidelně pomáhal. Přes úvodní stesky si dovoluji tvrdit, že se nám podařilo i v uplynulém roce našim členům poskytnout bohatou a doufáme i zajímavou náplň činnosti v rámci naší Společnosti. O tom nepochybně svědčí Vaše hojná účast na našich pravidelných přednáškách, jednotlivých akcích i pravidelných výletech a exkurzích.


Zcela mimořádnou akcí Společnosti v roce 2005 bylo naše spolupořadatelství na realizaci prestižní kastellologické konference Castrum Bene 9. Ta se konala za účasti více jak sedmdesáti odborníků ve dnech 30. 5. - 3. 6. t. r.na zámku Hrubá Skála. Tématem tohoto vědeckého setkání bylo Hrad a staveniště, tedy zejména otázky jak přírodní geomorfologická situace ovlivnila volbu staveniště, situování hradu, řešení hradní dispozice a jak bylo v rámci jeho konkrétní podoby využito podloží (např. u skalních hradů). K tomuto okruhu otázek odeznělo celkem 28 referátů týkajících se Švýcarska, České republiky, Německa, Alsaska, Rakouska, Polska, Slovenska, Slovinska, Lotyšska, Estonska, Rumunska, Maďarska a Řecka. Význam celé konference byl zdůrazněn účastí předních osobností v čestném předsednictvu, Značnou část referentů tvořily přední osobnosti současného evropského studia feudálních sídel, jimž dominovala jedna z nejvýznamnějších osobností současné evropské kastellologie, profesor Werner Meyer z Basileje. Podobná reprezentativní sestava předních odborníků na dané téma se v dohledné době na našem území rozhodně nesejde. Ke zdaru konference Společnost přispěla i vydáním exkursního průvodce (Durdík, T. - Gabriel, F. - Chotěbor, P. - Peřina, I. 2005: Castrum Bene 9. Exkursionsführer. Ústí nad Labem - Praha), pojatého jako publikace trvalé hodnoty obsahující krátké monografie hradů Bezděz, Hrubá Skála, Michalovice, Trosky, Valečov a Vranov se shrnutím současného stavu poznání jednotlivých lokalit i potřebnou bibliografickou referenci. Sborník konference bude za účasti Společnosti vydán v roce 2006.


Společnost přátel starožitností se jako jeden z hlavních partnerů podílela na jednáních o vzniku organizace EUROPA NOSTRA Česká republika, která bude sdružovat české členy panevropské federace EUROPA NOSTRA a jež bude ustavena počátkem roku 2006. Poměrně čilá korespondence probíhala mezi organizací EUROPA NOSTRA a naší Společností, ale absolutně všechny akce, na které jsme byli zváni, se pohybovaly mimo naše finanční možnosti. Naše spolupráce se tedy především soustředila na naše tradiční tuzemské partnery. Například v únoru tohoto roku jsme společně s Českým národním komitétem ICOMOS a Klubem za starou Prahu vystoupili v rámci tiskové konference proti komerční novostavbě u Hergetovy cihelny. Naše aktivita v této cause nebyla neúspěšná, jelikož novostavba nebude s největší pravděpodobností realizována. Členové naší Společnosti se dále podíleli na značném množství domácích i zahraničních vědeckých konferencích, mezi než je možno tradičně zařadit kolokvium Výzkumy v Čechách, konferenci Dějiny staveb v Nečtinách, mezinárodní konferenci archeologů středověku, konanou tentokrát v Chrudimi, mezinárodní konferenci věnovanou problematice archeologie středověkého města Forum Urbes Medii Aevi a mnoho dalších.


Hlavním produktem ediční činnosti SPS, determinované tristní finanční situací v roce 2005, se stala zmíněná publikace vydaná pro konferenci Castrum Bene. Ve značném objemu však proběhly přípravné práce na vydání sborníku Castrum Bene 9 a Castellologica bohemica 10, které vydá Společnost ve spolupráci s ARÚ AV ČR Praha a dalšími partnery v roce 2006.


Spolupráce s Národním muzeem při vydávání našeho časopisu pokračovala realizací dalšího ročníku. Personální změny a překvapivá změna postoje Národního muzea způsobily vznik určitých problémů a nedorozumění. Jednání o řešení, které by znamenalo nastolení oboustranně vyhovujícího režimu spolupráce, nevedlo přes intenzivní snahu výboru i členů redakční rady do konce roku k definitivní dohodě. Přetrvávajícím problémem zůstává nízký odběr časopisu ze strany členů SPS, kteří by jistě měli, zvláště za současné nelehké situace, kvalitnímu časopisu věnovat větší pozornost a přispět tak i k jeho vydávání, které je pro nás nepochybně po více než stovce ročníků zavazující. V uplynulém roce se vydávání Časopisu značně zkomplikovalo. Národní muzeum jako spoluvydavatel od 1. června nahradilo dosavadního redaktora dr. Šimka novým zástupcem, jehož představa o dalším směřování našeho Časopisu se příliš neshodovala s představou výboru Společnosti. Přes klopotná jednání mezi oběma institucemi se podařilo čísla 3 a 4 předat do tiskárny (měla by vyjít v lednu) a nadále probíhají bilaterální jednání o další možné spolupráci na základě nově uzavřené smlouvy s Národním muzeem. Katastrofální situace je však především v naprosté absenci rukopisů, které by naplnily další čísla tohoto přes sto let vycházejícího časopisu. Proto apelujeme na všechny naše členy, aby sami, či ve svém okolí sháněli možné příspěvky od drobných sdělení, přes krátké články až po delší studie. Doufejme, že další existence Časopisu nebude ohrožena, přestože Národní muzeum se v příštím roce rozhodlo vyměnit vydavatele. O dalších jednáních a jejich výsledku budeme členstvo průběžně informovat na přednáškách a v našich bulletinech.


Knihovna SPS byla díky společnosti ARCHAIA Praha o.p.s. přestěhována do jejích prostor v Truhlářské ulici, doposud však nebyla realizována její katalogizace. Nezlepšily se ani naše provozní problémy. Od Muzea hlavního města Prahy jsme nuceni pronajímat sál na přednášky a respektovat požadavky na změny data či hodiny jejich konání. Jednání s Národním technickým muzeem umožní tento problém řešit, ale až po plánované rekonstrukci jeho hlavní budovy.


Jednoznačně nejzajímavější a hojně navštěvované jsou naše pravidelné přednášky, které i v tomto roce přilákali do tohoto sálu od ledna do listopadu celkem 450 osob, což činí slušný průměr 50 osob na přednášku. Celkem odeznělo v průběhu roku deset přednášek s následujícími tituly, které přednesli naši osvědčení i zcela noví přednašeči: 30. 1. MUDr. Jakub Lipovský „Prvorepublikové opevnění předmostí Prahy“, 28. 2. Jiří Štefan „Život na pražském dvoře Ferdinanda V. Dobrotivého“, 21. 3. Mgr. Iva Herychová „Podoba hradčanského ostrohu před příchodem člověka (geologie, morfologie a rekonstrukce původního vzhledu terénu), 25. 4. PhDr. Jan Frolík, CSc. „Archeologický průzkum klášteřiště v Podlažicích, 30. 5. Mgr. Vojtěch Kašpar „Pravěký a následný historický vývoj třech historických katastrů na toku středního Botiče – Nusle, Michle, Vršovice, přičemž tato přednáška byla doplněna exkurzí do nově otevřeného Malého muzea archeologie obecně prospěšné společnosti Archaia Praha o.p.s. v areálu Státního úřadu radiační ochrany v Praze 4 – Nuslích, Bartoškově ulici, 27.6. Martin Tomášek „Středověké Čáslavsko – výpověď archeologie“. Následně po prázdninách jsme vyslechli 26. 9. přednášku ing. Arch. Petra Chotěbora na téma „Kamenické značky a jejich výtvarná podoba“, 31. 10. přednášel ing. Pavel Bolina, CSc. o „Provincii Úsobrno a počátcích hradu Svojanova“, 28. 11. PhDr. Miloš Vávra, CSc. „Fenomén Velimská skalka v době bronzové“ a 19. 12. doc. PhDr. Tomáš Durdík, DrSc. „Pivo a další alkoholické nápoje na českých hradech“.


Každoroční výlet poslední sobotu v květnu tentokrát směřoval do malebného středního Povltaví. Postupně jsme měli možnost navštívit hrad Hrádek – Kozí hřbet, známé keltské oppidum v Hrazanech a hrad Ostromeč, dále zříceninu jedné z mála kompletně zkoumaných českých tvrzí, tvrz Zrůbek, malebnou Křepenickou tvrz a archeologicky zkoumané zaniklé městečko ostrovského kláštera u Davle Hradišťko - Sekanka nad soutokem Vltavy se Sázavou. Výklad po většinu času vedl doc. PhDr. Tomáš Durdik, DrSc.


Revizí členské základny jsme zjistili, (e k 1. 12. 2005 měla SPS … (773) aktivních individuálních členů a .. (59) členů kolektivních. Nově se přihlásilo 24 nových individuálních členů, z toho 18 studentů nebo nedávných absolventů vysokých škol. Bylo celkem vyřazeno 19 členů, kteří již delší dobu nejevili o náš spolkový život žádný zájem. Ze Společnosti vystoupila PaeDr. Anna Bauerová a Ing. Jan Katina a bohužel i v letošním roce nás nedobrovolně opustilo několik našich členů. Zemřel PhDr. Rudolf Tecl, náš dlouholetý jednatel MUDr. Zdeněk Hazlbauer, JUDr. Ludvík Kolařík, PhDr. Jiří Klabouch a Vladimír Vokálek.


Výbor v uplynulém roce pracoval v následujícím nezměněném složení: starosta - doc. PhDr. Tomáš Durdík, DrSc., místostarosta - ing. arch. Karel Kuča, jednatel - mgr. Vojtěch Kašpar, pokladní - Jitka Matějů, člen výboru pro kolektivní členy - PhDr. František Gabriel, Ph. D., zajišťování exkurzí - ing. arch. Petr Chotěbor, CSc. a mgr. Kateřina Dryáková, členové výboru - PhDr. Vilém Knoll a Stanislava Dvořáková.


Jak jest patrno naše snahy na větší počet aktivit narážejí především na nedostatek času členů výboru či ochotu našich členů výrazněji spolupracovat na běžném chodu života naší Společnosti. Přejme si do nového roku, aby se uklidnila situace okolo našeho Časopisu a pokusme se o výraznější pomoc naší člence výboru, na jejíchž bedrech zůstává téměř bezvýhradně tolik oblíbený prodej zlevněných publikací. Věřme, že již příští rok budeme moci využívat naši knihovnu a pokusíme se Vám opět zajistit kvalitní přednáškový cyklus, doplněný, doufejme, nejen jarním výletem. Věříme, že uplynulý rok byl i pro Vás v našich řadách něčím zajímavý a za výbor Společnosti mi dovolte Vám popřát mnoho štěstí, zdraví, spokojenosti a pracovních i osobních úspěchů v novém roce.

Vojtěch Kašpar, jednatel SPS
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