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Program akcí na 2. pololetí 2012
Přednášky:

Po 24. 9.  –  Doc. PhDr. Václav Matoušek, CSc.: Čechy krásné, Čechy mé
(přednáška bude spojena s prodejem publikace a autogramiádou)
Po 29. 10. – Mgr. Vojtěch Kašpar: Každodenní život v pražské sídelní aglo-meraci na přelomu raného a vrcholného středověku
Po 26. 11. – JUDr. Vilém Knoll: Cheb a vznik Československa
Po 17. 12. – Prof. PhDr. Tomáš Durdík, DrSc.: Podzemní prostory na českých hradech
Všechny přednášky se budou konat v budově Muzea hl. m. Prahy Na Poříčí, vždy od 17.30 hod. Prosíme, abyste si tyto termíny poznamenali, protože na jednotlivé přednášky nebudou zasílány zvláštní pozvánky. 

Jarní exkurze

Dne 9. června 2012 se uskutečnila tradiční exkurze Společnosti přátel starožitností, zaměřená na tři hrady v oblasti západních Čech. V letošním roce nám bohužel nepřálo štěstí – nejprve jsme museli termín o dva týdny posunout, protože prof. Durdík musel v původně plánovaném termínu odjet do zahraničí, a pak si dva dny před odjezdem poranil nohu a exkurze se nakonec nemohl zúčastnit. Výkladu se proto s pomocí zaslaných podkladů ujala paní Daniela Houšková. 
První zastávkou naší cesty byla Toužim, kde jsme si pod vedením místního zastupitele a dlouholetého člena Společnosti pana Jiřího Schierla detailně prohlédli tzv. Janův hrad, o němž jsme loni měli možnost vyslechnout přednášku J. Anderleho. Panské sídlo, vybudované pravděpodobně ve 14. století husitským hejtmanem Jakoubkem z Vřesovišť, bylo postupně přestavěno v renesančním a barokním slohu. Od 19. století v něm proběhla řada utilitárních úprav, v moderní době bylo městským kulturním centrem – existoval tu kinosál, umělecká škola, místní knihovna. V posledním čtvrt století celý objekt postupně chátral až k dnešnímu značně neutěšenému stavu. Měli jsme možnost prohlédnout si nejstarší gotickou čás objektu, z níž se dochovaly především sklepy, i novější část, přístupnou pouze zčásti v důsledku zřícení části arkád. Jakýmsi „přídavkem“ pak byla návštěva středověkých sklepů pod místní radnicí. 
Protože jsme měli jistou časovou rezervu, dopřáli jsme si neplánovanou zastávku v městečku Úterý, které si dodnes zachovalo historický ráz. Prodhlédli jsme si místní náměstí s radnicí, obešli kostel na návrší a pak jsme pokračovali na další plánovanou lokalitu, jíž byl hrad Švamberk nebo též Krasíkov u Konstantinových Lázní. Hrad založený ve 2. polovině 13. století byl opravován a doplňován v 15. a 16. století. Za třicetileté války zpustl a zůstal opuštěn, pouze kostel na předhradí byl udržován. Na dnes hustě zarostlém návrší jsou patrné především zbytky někdejšího paláce s okrouhlou věží, zachován je i kostel na předhradí, i když ve značně zpustošeném stavu. Při návratu většina z nás využila nabídky občerstvení v místním statku, jehož majitelé si uvědomili výhody umístění usedlosti poblíž turisticky atraktivní památky a nabízejí přehlídku chovu nejrůznějších zvířat i teplé a studené pokrmy a nápoje.
Posledním navštíveným objektem byla zřícenina hradu Gutštejna, poprvé připomínaného k roku 1316. Ve složité dispozici hradu, zmiňovaného už v 16. století jako pustý, nejvýrazněji vyniká mohutný bergfrit, do nějž se vcházelo z hradby po padacím můstku. Zachováno je i zdivo dvou paláců – severního a jižního a část hradeb. 


HF
Vydávání a distribuce Časopisu Společnosti přátel starožitností

Od roku 2008 vydává Společnost přátel starožitností svůj časopis ve vlastní režii a pod původním názvem Časopis Společnosti přátel starožitností. I nadále se snažíme udržet dosavadní periodicitu, tj. 4 čísla ročně. Odběr časopisu se od ročníku 2008 stal členskou povinností a jeho předplatné je součástí členských příspěvků. 

Vzhledem k různým administrativním komplikacím vychází časopis od samého počátku se skluzem, který se doposud nepodařilo vyrovnat. V současné době by měli členové mít k dispozici kompletní ročník 2011, první číslo ročníku 2012 se objeví koncem září. Další čísla se pokusíme realizovat co nejrychleji. Protože náklady na poštovné jsou nemalé (18 Kč za jednu zásilku), apelujeme na všechny členy, kteří se pravidelně zúčastňují našich přednášek, nebo bydlí v Praze a mají možnost zajít k paní Matějů na pracoviště, aby si výtisky vyzvedávali osobně. Členům, kteří řádně zaplatili příspěvky, zasíláme výtisky poštou, zpravidla po dvou číslech najednou, pokud si je již dříve nevyzvedli na přednáškách, nebo u paní Matějů. Pokud ještě nezaplatili příspěvky na stávající rok, obdrží s časopisem také složenku. Dlouhodobým dlužníkům zasíláme dvakrát ročně pouze Bulletin bez časopisu a složenku. 
Při rozesílání časopisu se snažíme vést pečlivou evidenci, kdo a která čísla obdržel. Přesto se může stát, že někomu bude výtisk z nejrůznějších příčin chybět. Prosíme, abyste se v takovém případě obrátili na paní Matějů a požádali o doposlání.
Pro ty, kteří by si rádi doplnili starší ročníky časopisu, máme v současnosti k dispozici kompletní ročníky i jednotlivá čísla časopisu zpětně od roku 1996, ze starších ročníků 1992–1995 jsou na skladě jednotlivá čísla. Problematický je pouze ročník 1999, kde zbývá jen několik jednotlivých výtisků. Zájemci si mohou starší čísla zakoupit na přednáškách nebo u paní Matějů. 
Prodej publikací 
Veškeré publikace SPS uváděné v naší nabídce jsou dostupné v dostatečném množství. Pro zájemce z řad členů zajišťujeme i prodej historických a vlastivědných publikací z nakladatelství Academia, Argo, Libri, Paseka, Vyšehrad. Máme rovněž k dispozici periodika Průzkumy památek (150 Kč) a Památky středních Čech (60 Kč) a určité množství starších titulů vydaných Archeologickým ústavem, (jejich seznam byl všem členům rozeslán loni). Zájemci si jednotlivé piblikace mohou zakoupit na přednáškách, případně po předchozí domluvě s paní Matějů na jejím pracovišti (viz adresy). 
Členské příspěvky

Členský příspěvek včetně předplatného časopisu činí 250 Kč ročně, u studentů a důchodců 150 Kč ročně (u manželských párů nebo dvojic rodinných příslušníků, kteří obdrží 1 výtisk časopisu, bude činit 300 Kč). Členský příspěvek pro kolektivní členy je 400 Kč. Dobrovolné vyšší příspěvky jsou vítány. Číslo účtu SPS u České spořitelny Praha 1 je 1923085369/0800. Prosíme všechny členy, aby při platbě příspěvků uváděli jako variabilní symbol své členské číslo (při rozesílání Bulletinu je uvedeno nad jejich adresou). Pokud měníte adresu bydliště, sdělte nám to laskavě dopisem, telefonicky nebo mailem. Uvedení nové adresy na složenku nestačí, protože pošta nám složenky ani detailní údaje z nich nepředává! Na konci roku bude znovu provedena kontrola členstva a dlouhodobí neplatiči budou trvale vyřazeni z evidence.
Součástí tohoto Bulletinu je členská známka na rok 2012/2013, vytištěná v pravém dolním rohu třetí strany. Prosíme, vystřihněte ji a nalepte na zadní stranu členského průkazu. 

Kontaktní adresy

· Všeobecné informace o Společnosti, její historii a o podmínkách publikování příspěvků v časopise a sbornících: starosta SPS prof. PhDr. Tomáš Durdík, DrSc., Archeologický ústav ČAV, Letenská 4, 118 00 Praha 1, tel. 251 81 52 78, e-mail: durdik@arup.cas.cz;

· jednatel SPS Mgr. Vojtěch Kašpar, Václavské nám. 37, 110 00 Praha 1, tel. 222 243 239;

· členské přihlášky, legitimace, členská evidence a příspěvky, prodej publikací: pokladník Jitka Matějů, Hostýnská 13, 100 00 Praha 10, tel. 721 801 590, pracoviště Sfinga křížovka, V Tůních 11, 120 00 Praha 2, tel./fax 224 941 251, e-mail: mateju@sfingakrizovka.cz; mateju.hf@seznam.cz`
· spolupráce s kolektivními členy: doc. PhDr. František Gabriel, PhD, P. O. box 23, 470 01 Česká Lípa, e-mail: pu-uvpd-cl@volny.cz
· Internetová adresa: http://sps.kx.cz

Nabídka publikací

Vlastivědná knihovnička SPS

T. Durdík, B. Štauber: Hrad Pravda, Praha 1995
16 Kč

Z. Hazlbauer: Historické kamnové kachle z Rabštejna nad Střelou; 
T. Durdík: Památky Rabštejna nad Střelou a okolí, Praha 1995
35 Kč

F. Gabriel: Hrad Lipý, Praha 1997
19 Kč

T. Durdík, J. Adámek, J. Fröhlich, P. Chotěbor: Vybrané středověké 
památky Prácheňska, Praha 1998
35 Kč

J. Úlovec: Tvrz a zámek Odolena Voda, Praha 1998
25 Kč
J. Sommer a kol.: Tři gotické kostely pod hradem Lipnicí
– Dolní Město, Loukov, Řečice, Praha 1999
40 Kč
L. Kracíková, J. Smetana: Románská a gotická sakrální architektura
 v okrese Česká Lípa, Praha 2000
60 Kč


F. Gabriel, K. Podroužek, P. Zahradník: Skalní sídlo u Sloupu, Praha 2001
25 Kč

T. Durdík: Hrad Týřov, Praha 2001 
40 Kč

M. Flegl: Cyril Merhout – historik nejen Malé Strany, Praha 2002
15 Kč

L. Kracíková, V. Belling: Středověká sakrální architektura na Frýdlantsku, Praha 2004
65 Kč

F. Gabriel, V. Vaněk: České Švýcarsko ve středověku, Praha 2006
40 Kč

T. Durdík: Hrad Přimda, Praha 2007
60 Kč

T. Durdík, Hrady na Malši, Praha 2008
75 Kč

Z. Bauer –J. Likovský: Děčín, Děčínsko a příprava obrany předmnichovské ČSR
60 Kč

K. Kibic ml., Středověká venkovská sakrální architektura na Čáslavsku, Praha 2010
80 Kč

T. Durdík, Hrad Džbán, Praha 2011
65 Kč
Sborník SPS č. 1 – ke 100. výročí založení SPS, 2. vydání, Praha 1997
135 Kč

Sborník SPS č. 2 – k živ. jubileu R. Turka 1991, Praha 1993
100 Kč
Sborník SPS č. 3 – k živ. jubileu M. Richtera 1992, Praha 1993
68 Kč

Sborník SPS č. 4 – k živ. jubileu D. Líbala 1996, Praha 1996
160 Kč

Castrum Bene 6 – Burg und Stadt, sborník z konference – N, A, F, Praha 1999
350 Kč

Castrum Bene 9 – Burg und ihr Bauplatz, sborník z konference – N, A, F, Praha 2006
355 Kč

Castellologica bohemica 8, Praha 2002
615 Kč

Castellologica bohemica 9, Praha 2004
560 Kč

Castellologica bohemica 10, Praha 2006
550 Kč
Castellologica bohemica 11, Praha 2009
790 Kč
Castellologica bohemica 12, Praha 2011
800 Kč
J. Adámek, J. Sommer, Z. Všetečková: Středověký kostel Panny Marie v Písku, 
Písek 2001
340 Kč

T. Durdík: Nálezy z hradů přechodného typu, Praha 2004
250 Kč

Publikace nakladatelství Unicornis
K. Benešovská, K. Charvátová, D. Líbal, M. Pojsl: Řád cisterciáků v českých zemích 
ve středověku, Praha 1994
150 Kč

D. Stehlíková: Břevnovský klášter – průvodce výstavou, kostelem a kryptou, 
Praha 1993
28 Kč

J. Úlovec: Hrady, zámky a tvrze na Chebsku, Cheb 1998
170 Kč

R. Pfleiderer: Atributy světců, 3. vydání, Praha 2008
80 Kč

D. Líbal, P. Zahradník: Katedrála svatého Víta na Pražském hradě, Praha 1999
285 Kč

900 let cisterciáckého řádu – sborník z konference, Praha 2000
265 Kč

D. Líbal: Katalog gotické architektury v České republice do husitských válek, 
Praha 2001
398 Kč

1000 let kláštera na Ostrově, sborník, Praha 2003
245 Kč

Svorník 1/2003. Vývoj a funkce topenišť, sborník, Praha 2003
300 Kč

Svorník 2/2004. Okna a dveře, sborník, Praha 2004
280 Kč

Svorník 3/2005. Krovy a střechy, sborník, Praha 2005
290 Kč

Svorník 4/2006. Poznávání a dokumentace historických staveb, sborník, Praha 2006
290 Kč

Svorník 5/2007. Klenby, sborník, Praha 2007
350 Kč
Svorník 6/2008. Funkční a prostorové uspořádání budov, sborník, Praha 2008
300 Kč
Rataje nad Sázavou – hrad a zámek, Praha 2004
36 Kč

J. Houšková: Tvoří celá rodina. Výtvarné techniky pro předškoláky, 
starší i dospělé, Praha 2004
90 Kč

Hanspaulka I. Historie, vzpomínky, zajímavosti, Praha 2005
130 Kč

Hanspaulka II. Historie, vzpomínky, zajímavosti, Praha 2007
135 Kč

V. Kociánová, D. Houšková, T. Tomíček: Hrad Pecka, Praha 2011
80 Kč
(Uvedené ceny platí pouze pro členy SPS, při zasílání poštou je účtováno poštovné a balné. U objednávky uvádějte vždy své členské číslo.)

Mgr. V. Kašpar v. r., jednatel
prof. PhDr. T. Durdík, DrSc., v. r., starosta
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