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Program akcí na 2. pololetí 2004

Přednášky:

Čt  23. 9. –  PhDr. Zbyněk Sedláček: Dva zajímavé pravěké objekty z Poděbradska

Čt 28. 10. – PhDr. Jana Pasáková:  Praha a  její  život  v díle  Vincence Morstadta

Čt 25. 11. –  Mgr. Pavel Titz:  Luxusní římské villy na pobřeží Neapolského zálivu

Pá 17. 12. –  Doc. PhDr. Tomáš Durdík, DrSc.:  Hrady ve Vogézách

Všechny přednášky se budou konat v budově Muzea hl. m. Prahy Na Poříčí, vždy od 17.30 hod. Prosíme, abyste si tyto termíny poznamenali, protože na jednotlivé přednášky nebudou zasílány zvláštní pozvánky. 

Jarní exkurze

V sobotu 29. května 2004 Společnost přátel starožitností uspořádala tradiční jarní exkurzi. Letošním cílem, stejně jako loni, se staly památky západních Čech. 

První zastávkou bylo malebné městečko Rabštejn nad Střelou, doložené v pramenech již roku 1269. Navštívili jsme hrad z 1. poloviny 14. století, založený s největší pravděpodobností Oldřichem Pluhem z Rabštejna. Barokní zámek z počátku 18. století, který v současnosti vlastní společnost Sazka, a. s., je bohužel pro veřejnost uzavřen. Při příjemné procházce městečkem dolů k řece jsme míjeli budovy bývalého kláštera Servitů, kostel Sedmibolestné Panny Marie, pravděpodobně od A. Luragha, či roubené stavení bývalého špitálu s dřevěnou Kalvárií. 

Dalším zastavením se stal zámek Manětín, jehož dnešní podoba je připisována Janu Blažejovi Santinimu – Aichlovi. Prokazatelně doloženi jsou ve vztahu k Manětínu architekti Alliprandi a Haffenecker. Asymetrická skladba zámeckých budov ukazuje na využití starších objektů, kterým se při přestavbě po ničivém požáru v roce 1712 novostavby částečně přizpůsobily. 

Následovala prohlídka zámku Nečtiny, jehož romantická novogotická úprava, kterou zámek prošel v letech 1855–1858, byla vskutku tak rozsáhlá a zásadní, že ze starší stavby od Floriána Gryspeka z Griesbachu mnoho nezůstalo. S přihlédnutím k osobě stavebníka, který stál u zrodu takových staveb jako jsou Kaceřov či Nelahozeves, nám nezbývá než litovat, že se nám renesanční podoba zámku nezachovala do dnešních dnů. Zámek, který v roce 1964 do základů vyhořel, v současnosti slouží jako školící středisko Západočeské univerzity v Plzni. 

Na stolové hoře nad Nečtinami založil ve 30. letech 14. století Jan Lucemburský hrad Preitenstein, jako vojenský opěrný bod na důležité zemské stezce. Preitenstein tak reprezentuje především ryze účelovou stavbu. Hrad byl v podstatě velkými opevněnými kasárnami, která měla využití i jako zimoviště pro větší vojsko. 

Posledním navštíveným místem byly Všeruby, obec doložená již v roce 1212. Starší kostel sv. Martina pochází z konce 12. století. Románský, původně hradní kostel, je jednolodní s obdélným, trojboce ukončeným presbytářem. Na jižní straně se dochoval původní románský portál. Kostel sv. Ducha byl vystavěn ve 2. polovině 14. století a v průběhu dalších století byl ještě několikrát přestavován. Loď je sklenuta křížovou klenbou a sakristie klenbou hvězdovou s hruškovými žebry na konzoly s maskami. Posledním navštíveným místem byla barokní kaple sv. Jana Nepomuckého z roku 1769.

Jedinou, o to nepříjemnější, komplikací byla porucha autobusu, který nedorazil ráno na parkoviště Na Špejcharu. Přistavení nového autobusu by znamenalo dvouhodinovou časovou ztrátu, bylo tedy rozhodnuto, že vyjede pouze jeden s tím, že několik členů nabídlo možnost jízdy vlastním autem. Všem těm, kteří se do přistaveného autobusu nedostali, se tímto ještě jednou omlouváme. 

Prodej publikací a Časopisu Společnosti přátel starožitností

Přestože bylo původně přislíbeno, že by se již během prvního pololetí roku 2004 mohla knihovna SPS nastěhovat do nových prostor v Truhlářské ulici, nepodařilo se zatím přemístění z depozitáře na Barrandově realizovat. Proto nadále přetrvává provizorium v prodeji publikací i časopisu. V současné době je konečně vyjasněna situace se staršími čísly Časopisu Společnosti přátel starožitností: k dispozici jsou kompletní ročníky i jednotlivá čísla zpětně do roku 1996, ze starších ročníků 1992–1995 jsou na skladě jednotlivá čísla. Problematický je pouze ročník 1999, kde chybou našich členů, kteří časopis přebírali od Národního muzea, došlo ke ztrátě části nákladu. Z publikací vydaných Společností máme průběžně přístup pouze k zásobě uložené v budově Muzea hl. m. Prahy, proto je prozatím obtížné vyhovět objednávkám na vyšší počet výtisků od jednoho titulu. Prosíme proto všechny zájemce o naše publikace, aby se obraceli se svými požadavky na J. Matějů, která má v současnosti přehled o všem, co je k dispozici, a pokusí se jejich požadavkům vyhovět co možná nejrychleji. 

Vzhledem k organizačním zmatkům nebyly vyřízeny některé starší objednávky. Prosíme všechny, jichž se to týká, aby svou objednávku na publikace znovu potvrdili (telefonicky, písemně, e-mailem), požadované publikace jim zašleme co nejrychleji.

V současné době vychází 2. číslo Časopisu Společnosti přátel starožitností na rok 2004 (číslo 1 bylo dodáno o prázdninách). Vzhledem k neustálému růstu nákladů na výrobu musela být jeho cena od letošního ročníku zvýšena na 25 Kč za číslo. Prosíme všechny zájemce o odebírání časopisu, aby se o odběru domluvili s paní Matějů. Zároveň apelujeme na ty členy, kteří časopis dosud neodebírají, aby se zařadili mezi předplatitele. Přispějí tím mimo jiné k vydávání dalších publikací v rámci SPS.

Pražští zájemci o nákup publikací, kteří nemají možnost přijít na některou přednášku, si mohou eventuálně požadované tituly zakoupit po předchozí domluvě s paní Matějů na jejím pracovišti v ulici V Tůních 11, Praha 2.

Členské příspěvky

Členové v produktivním věku platí minimálně 50 Kč ročně, studenti a důchodci 30 Kč ročně. Členský příspěvek pro kolektivní členy je 100 Kč. Od nových členů je navíc vybíráno jednorázové zápisné ve výši 20 Kč. Dobrovolné vyšší příspěvky jsou vítány. Číslo účtu SPS u ČS Praha 1 je 1923085369/0800. Součástí tohoto Bulletinu je členská známka na rok 2004/2005 vytištěná v pravém dolním rohu třetí strany. Prosíme, vystřihněte ji a nalepte na zadní stranu členského průkazu. 

Kontaktní adresy

· Všeobecné informace o Společnosti, její historii a o podmínkách publikování příspěvků v časopise a sbornících:  starosta SPS doc. PhDr. Tomáš Durdík, DrSc., Lamačova 861, 152 00 Praha 5, tel. 251 81 52 78, e-mail: durdik@arup.cas.cz;

· jednatel SPS Mgr. Vojtěch Kašpar, Václavské nám. 37, 110 00 Praha 1, tel. 222 243 239;

· členské přihlášky, legitimace, členská evidence a příspěvky, prodej publikací: 
pokladník Jitka Matějů, Hostýnská 2042/13, 100 00 Praha 10, tel. 721 801 590, 
pracoviště Sfinga křížovka, V Tůních 11, 120 00 Praha 2, tel./fax 224 941 251, 
e-mail: mateju@sfingakrizovka.cz;

· spolupráce s kolektivními členy: PhDr. František Gabriel, P. O. box 23, 470 01 Česká Lípa, e-mail: pu-uvpd-cl@volny.cz;

· zajišťování exkurzí: Mgr. Martina Veselá, Evropská 114/121, 162 00 Praha 6, tel. 777 121 114
Nabídka publikací
(ceny uvedené u publikací SPS platí pouze pro členy, u některých dalších knih je členům SPS poskytována sleva)

Publikace nakladatelství Unicornis
K. Benešovská, K. Charvátová, D. Líbal, M. Pojsl: Řád cisterciáků v českých 
zemích ve středověku, Praha 1994
150 Kč

D. Stehlíková: Břevnovský klášter – průvodce výstavou, kostelem
a kryptou, Praha 1993
28 Kč

J. Úlovec: Hrady, zámky a tvrze na Chebsku, Cheb 1998
170 Kč

R. Pfleiderer: Atributy světců, 2. vydání, Praha 1998
68 Kč

900 let cisterciáckého řádu – sborník z konference, 
Praha 2000
265 Kč

D. Líbal, P. Zahradník: Katedrála svatého Víta na Pražském hradě, 
Praha 1999
285 Kč

D. Líbal: Katalog gotické architektury v České republice 
do husitských válek, Praha 2001
398 Kč
1000 let kláštera na Ostrově, sborník, Praha 2003
245 Kč

Svorník 1/2003. Vývoj a funkce topenišť – sborník z konference, 
Praha 2003
300 Kč

Svorník 2/2004. Okna a dveře – sborník z konference, Praha 2004
280 Kč

Vlastivědná knihovnička SPS

T. Durdík, B. Štauber: Hrad Pravda, Praha 1995
16 Kč

Z. Hazlbauer: Historické kamnové kachle z Rabštejna nad Střelou; T. Durdík: 
Památky Rabštejna nad Střelou a okolí, Praha 1995
35 Kč

P. Sommer: Sázavský klášter, Praha 1996
28 Kč

F. Gabriel: Hrad Lipý, Praha 1997
19 Kč

T. Durdík, J. Adámek, J. Fröhlich, P. Chotěbor: Vybrané středověké památky 
Prácheňska, Praha 1998
35 Kč

J. Úlovec: Tvrz a zámek Odolena Voda, Praha 1998
25 Kč

J. Sommer a kol.: Tři gotické kostely pod hradem Lipnicí – Dolní Město, 
Loukov, Řečice, Praha 1999
40 Kč

L. Kracíková, J. Smetana: Románská a gotická sakrální architektura 
v okrese Česká Lípa, Praha 2000
60 Kč

F. Gabriel, K. Podroužek, P. Za hradník: Skalní sídlo u Sloupu, Praha 2001
25 Kč

T. Durdík: Hrad Týřov, Praha 2001 
40 Kč

M. Flegl: Cyril Merhout – historik nejen Malé Strany, Praha 2002
15 Kč

L. Kracíková, V. Belling: Středověká sakrální architektura na Frýdlantsku, 
Praha 2004
65 Kč

Sborník SPS č. 1 – ke 100. výročí založení SPS, 2. vydání, Praha 1997
135 Kč

Sborník SPS č. 2 – k živ. jubileu R. Turka 1991, Praha 1993
100 Kč
Sborník SPS č. 3 – k živ. jubileu M. Richtera 1992, Praha 1993
68 Kč

Sborník SPS č. 4 – k živ. jubileu D. Líbala 1996, Praha 1996
160 Kč

Castellologica bohemica 8, Praha 2002
615 Kč

Castrum Bene 6 – Burg und Stadt, sborník z konference – N, A, F, 
Praha 1999
350 Kč

J. Adámek, J. Sommer, Z. Všetečková: Středověký kostel Panny Marie 
v Písku, Písek 2001
340 Kč

Publikace lze zakoupit na přednáškách SPS. Mimopražští zájemci si je mohou objednat poštou u pokladníka Společnosti J. Matějů (při zasílání poštou bude účtováno poštovné + balné). U objednávky uvádějte vždy své členské číslo, aby vám mohla být u vybraných publikací poskytnuta členská sleva.

Mgr. V. Kašpar v. r.,
doc. PhDr. T. Durdík, DrSc., v. r.,
        jednatel
                  starosta
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