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Program akcí na 1. pololetí 2005

Přednášky:

31. 1. –  MUDr. Jakub Likovský: Prvorepublikové opevnění předmostí Prahy
28. 2. –  Jiří Štefan: Život na pražském dvoře Ferdinanda V. Dobrotivého

21. 3. –  Iva  Herichová:  Hradčanský  ostroh  před příchodem  člověka  (geologie, morfologie a rekonstrukce původního vzhledu terénu)

25. 4. –  PhDr. Jan Frolík, CSc.: Archeologie na klášteřišti v Podlažicích
30. 5. –  Vojtěch Kašpar: Archeologie středního Botiče – Nusle, Vršovice, Michle

27. 6. –  Mgr. Martin Tomášek: Středověkým Čáslavskem – výpověď archeologie
Všechny přednášky se budou konat v přednáškovém sále ve 2. patře budovy Muzea hl. m. Prahy Na Poříčí, vždy v pondělí od 17.30 hod. Prosíme, abyste si tyto termíny poznamenali, protože na jednotlivé přednášky nebudou zasílány zvláštní pozvánky. 

Jarní exkurze

Letošní tradiční exkurzi SPS připravujeme na sobotu 21. 5. a bude tentokrát směřovat na Příbramsko. Program: hrad Kozí Hřbet, hrad Ostromeč, tzv. Červenka, keltském oppidum Hrazany, Zrůbek, tvrz Křepenice. Program budepodle možnosti doplněn další lokalitou s památkově hodnotnou sakrální stavbou. Vzhledem k poloze hradů, které hodláme navštívit, upozorňujejeme účastníky, že musí počítat s pěší túrou cca 6 km. Přihlášky přijímá Jitka Matějů (viz kontaktní adresy), cenu sdělíme na přednáškách, ale neměla by být vyšší než obvykle.

Výroční zpráva Společnosti přátel starožitností za rok 2004

V letošním roce byla činnost Společnosti snad více než kdy jindy ovlivněna mimořádným pracovním vytížením členů výboru, kteří v jeho silně redukovaném stavu jsou stěží schopni zajistit hladký, bezproblémový a především tradičně pestrý spolkový život. Společnost provázely již obvyklé finanční problémy související s minimální podporou státních orgánů či soukromých dárců. Přes tyto evidentní potíže jsme, doufám, připravili v uplynulém roce pro naše členy dostatečně pestrý a zajímavý program.

Na poli mezinárodní spolupráce se v roce 2004 naplno rozběhla příprava a organizace mezinárodní kastellologické konference Castrum Bene 9, která se bude konat v roce 2005 na zámku Hrubá Skála a jejímž je SPS spolupořadatelem. Členové a zástupci Společnosti rovněž prezentovali své odborné aktivity na mnoha zahraničních i domácích konferencích. Mezi ně již tradičně patří kolokvium Výzkumy v Čechách, konference Dějiny staveb v Nečtinách nebo mezinárodní konference archeologů středověku, konaná v tomto roce v Telči, konference Forum Urbes Medii Aevi v Jihlavě a mnoho dalších. Jednání o konferenci (ve spolupráci s ICOMOS) zaměřené na problematiku Nového Města pražského v tomto roce nepokročila a s její realizací se počítá v příštím roce na podzim.

I v uplynulém roce jsme spolupracovali s dalšími organizacemi a institucemi působícími na poli záchrany a ochrany našeho kulturního dědictví či popularizace a vzdělávání v této oblasti (např. s Nezávislou památkovou unií, společností Archaia Praha o.p.s. či Klubem Za starou Prahu). Spolupráce probíhá především formou výměny a prodeje publikací, umožněním bezplatně navštěvovat přednáškové cykly či vzájemným informováním o akcích a památkových kausách. 

Nejviditelnější pravidelnou aktivitou naší Společnosti jsou tradiční přednášky. V roce 2004 jsme vyslechli následující referáty: Demolice v pražské památkové rezervaci v průběhu posledních let (Mgr. Kateřina Hanzlíková), Falcká politika Karla IV. (doc. PhDr. Lenka Bobková), Archeologický výzkum na náměstí Republiky (areál bývalých kasáren Jiřího z Poděbrad) (PhDr. Petr Juřina a kol.; přednáška byla na podzim doplněna exkurzí na vlastní lokalitu), Život pod ochranou římských vojsk (hornogermánskoraetský limit) (PhDr. Patrik Líbal – PhDr. Jiří Musil, PhD.), Pražský vrch Petřín (RNDr. Jan Zavřel a kol.), Seznam světového dědictví UNESCO (ing. arch. Věra Kučová), Dva zajímavé pravěké objekty z Poděbradska (PhDr. Zbyněk Sedláček), Praha a její život v díle Vincence Morstadta (PhDr. Jana Pasáková), Luxusní římské villy na pobřeží Neapolského zálivu (Mgr. Pavel Titz), Hrady ve Vogézách (doc. PhDr. Tomáš Durdík, DrSc.). Celková účast na přednáškách činila v letošním roce 528 osob, což činí v průměru cca 53 osob na přednášku. 

Protože jsme kvůli souběhu našich přednášek s akcemi Muzea hl. m. Prahy naráželi  na časové problémy, bylo dohodnuto, že od ledna příštího roku se přednášky budou konat vždy poslední pondělí v měsíci od 17.30 hodin. Výjimkou budou pouze březen (Velikonoce) a prosinec (Vánoce), kdy přednáška připadne na dřívější termín. 

V sobotu 29. května 2004 jsme uspořádali tradiční jarní exkurzi, jejímž cílem se staly památky západních Čech. Navštívili jsme Rabštejn nad Střelou, zámek Manětín, zámek Nečtiny, stolovou horu nad Nečtinami s hradem Preitenstein, a konečně obec Všeruby s kostely sv. Martina a sv. Ducha. Pro nečekanou poruchu autobusu se bohužel nemohli exkurze zúčastnit všichni přihlášení zájemci.

Přes přetrvávající finanční obtíže se v roce 2004 podařilo s ARÚ AV ČR Praha a ve spolupráci s Muzeem TGM Rakovník a s využitím dotace MK ČR vydat knihu T. Durdíka Nálezy z hradů přechodného typu (Hlavačov, Angerbach, Tachov), která je edicí závažných souborů archeologických pramenů. Druhým významným příspěvkem se stal podíl SPS na vydání 9. svazku sborníku Castellologica bohemica. K tomu významnou měrou přispěly i sponzorské dary hejtmana Středočeského kraje Petra Bendla, Tomáše Bistřického, Miloše Gavendy a firmy GIRSAAT. Na počátku roku vyšel již loni avizovaný svazek Knihovničky SPS Středověká sakrální architektura na Frýdlantsku od L. Kracíkové a V. Bellinga.

V rámci spolupráce s Národním muzeem vycházel další ročník Časopisu SPS. V letošním roce se podařilo vyrovnat zpoždění a vyšla všechna 4 čísla. Problémem zůstává nízký odběr ze strany našich členů. Rovněž se permanentně nedostává kratších i rozsáhlejších příspěvků (článků, drobných odborných sdělení, referátů o literatuře či zpráv o výstavách a regionálním dění). Proto žádáme naše členy, především z řad odborné veřejnosti, aby do časopisu přispívali, či ve svém okolí sháněli příspěvky. Nedostatky v distribuci v minulosti zavinily, že předplatitelé dostávali časopis nepravidelně. V současnosti se nám podařilo dokompletovat několik svazků nedostatkového ročníku 1999, proto prosíme zejména kolektivní členy, kteří časopis trvale archivují, aby se nám ozvali, pokud jim ročník 1999 chybí, abychom mohli jejich požadavek uspokojit přednostně. 

Po Novém roce by konečně měla začít fungovat knihovna SPS v Truhlářské ulici č. 6. Knihy již byly přemístěny a postupně budou vybaleny a katalogizovány. Uvažuje se i o případném prodeji publikací v jejích prostorách.

Spolupráce s kolektivními členy spočívá především ve vzájemné možnosti prodeje publikací. Nadále probíhá dobrá spolupráce s pražskými vydavateli historické a vlastivědné literatury (Academia, Argo, Libri, Nakladatelství Lidové noviny, Paseka, Vyšehrad). Zájemci o publikace z těchto nakladatelství se mohou případně obracet i na naší pokladní Jitku Matějů a po vzájemné dohodě zakoupit požadovaný titul i mimo termín přednášky. 

K 1. 12. 2004, máme 819 aktivních individuálních členů a 56 členů kolektivních. Nově se přihlásilo 50 individuálních členů, převážně mladších ročníků. Ze Společnosti vystoupili 3 kolektivní a 4 individuální členové. Bohužel jsme se také dověděli, že nás navždy opustili čtyři naši dlouholetí členové: PhDr. Josef Tlapák, CSc., prom. hist. Marie Kostílková, Jiří Daňhelka a PhDr. Vladimír Sakař, CSc.

Výbor Společnosti pravidelně každý měsíc zasedal ve složení. starosta ‑ doc. PhDr. T. Durdík, DrSc., místostarosta ‑ ing. arch. K. Kuča, jednatel ‑ Mgr. Vojtěch Kašpar, pokladna a členská evidence ‑ J. Matějů, spolupráce s kolektivními členy ‑ PhDr. František Gabriel, zajišťování exkurzí ‑ ing. arch. Petr Chotěbor, CSc., Mgr. Kateřina Dryáková a členové výboru JUDr. Vilém Knoll a PhDr. Stanislava Dvořáková.

Doufáme, že naše aktivity v uplynulém roce přes nastíněné problémy personální, finanční i časové většinu našich příznivců uspokojily, jak svědčí i rostoucí zájem o členství ve Společnosti i průběžné omlazování naší základny. 

Výroční zprava byla přijata plénem na výroční schůzi SPS 17. prosince roku 2004.

Vojtěch Kašpar, jednatel SPS

Členské příspěvky

Členové v produktivním věku platí minimálně 50 Kč ročně, studenti a důchodci 30 Kč ročně. Členský příspěvek pro kolektivní členy je 100 Kč. Od nových členů je navíc vybíráno jednorázové zápisné ve výši 20 Kč. Dobrovolné vyšší příspěvky jsou vítány. Číslo účtu SPS u ČS Praha 1 je 1923085369/0800. Prosíme všechny členy, aby při platbě příspěvků složenkou či převodem z účtu uváděli jako variabilní symbol své členské číslo (při rozesílání Bulletinu je uvedeno nad jejich adresou).

Kontaktní adresy

· Informace o Společnosti, její historii a o podmínkách publikování příspěvků v časopise a sbornících: starosta SPS doc. PhDr. Tomáš Durdík, DrSc., Lamačova 861, 152 00 Praha 5, tel. 251 81 52 78, e-mail durdik@arup.cas.cz;

· jednatel SPS Mgr. Vojtěch Kašpar, Václavské nám. 37, 110 00 Praha 1, tel. 222 24 32 39;

· členské přihlášky, legitimace, členská evidence a příspěvky, prodej publikací: pokladník Jitka Matějů, Hostýnská 2042/13, 100 00 Praha 10, tel. 721 801 590, pracoviště Sfinga křížovka, V Tůních 11, 120 00 Praha 2, e-mail: mateju@sfingakrizovka.cz; tel./fax 224 941 251;

· spolupráce s kolektivními členy: PhDr. František Gabriel, P. O. box 23, 470 01 Česká Lípa, e-mail: pu-uvpd-cl@volny.cz;

Nabídka publikací

(ceny uvedené u publikací SPS platí pouze pro členy, u některých dalších knih 
je členům SPS poskytována sleva)

Vlastivědná knihovnička SPS

T. Durdík, B. Štauber: Hrad Pravda, Praha 1995
16 Kč

Z. Hazlbauer: Historické kamnové kachle z Rabštejna nad Střelou; T. Durdík: 
Památky Rabštejna nad Střelou a okolí, Praha 1995
35 Kč

P. Sommer: Sázavský klášter, Praha 1996
28 Kč

F. Gabriel: Hrad Lipý, Praha 1997
19 Kč

T. Durdík, J. Adámek, J. Fröhlich, P. Chotěbor: Vybrané středověké památky 
Prácheňska, Praha 1998
35 Kč

J. Úlovec: Tvrz a zámek Odolena Voda, Praha 1998
25 Kč

J. Sommer a kol.: Tři gotické kostely pod hradem Lipnicí – Dolní Město, Loukov, 
Řečice, Praha 1999
40 Kč

L. Kracíková, J. Smetana: Románská a gotická sakrální architektura v okrese Česká 
Lípa, Praha 2000
60 Kč

F. Gabriel, K. Podroužek, P. Za hradník: Skalní sídlo u Sloupu, Praha 2001
25 Kč

T. Durdík: Hrad Týřov, Praha 2001 
40 Kč

M. Flegl: Cyril Merhout – historik nejen Malé Strany, Praha 2002
15 Kč

L. Kracíková, V. Belling: Středověká sakrální architektura na Frýdlantsku, 
Praha 2004
65 Kč

Sborník SPS č. 1 – ke 100. výročí založení SPS, 2. vydání, Praha 1997
135 Kč

Sborník SPS č. 2 – k živ. jubileu R. Turka 1991, Praha 1993
100 Kč
Sborník SPS č. 3 – k živ. jubileu M. Richtera 1992, Praha 1993
68 Kč

Sborník SPS č. 4 – k živ. jubileu D. Líbala 1996, Praha 1996
160 Kč

Castellologica bohemica 5, Praha 1996
305 Kč

Castellologica bohemica 8, Praha 2002
615 Kč

Castellologica bohemica 9, Praha 2004


J. Adámek, J. Sommer, Z. Všetečková: Středověký kostel Panny Marie v Písku, 
Písek 2001
340 Kč

T. Durdík: Nálezy z hradů přechodného typu
250 Kč

Publikace nakladatelství Unicornis
K. Benešovská, K. Charvátová, D. Líbal, M. Pojsl: Řád cisterciáků v českých zemích 
ve středověku, Praha 1994
150 Kč

D. Stehlíková: Břevnovský klášter – průvodce výstavou, kostelem a kryptou, 
Praha 1993
28 Kč

J. Úlovec: Hrady, zámky a tvrze na Chebsku, Cheb 1998
170 Kč

R. Pfleiderer: Atributy světců, 2. vydání, Praha 1998
68 Kč

D. Líbal, P. Zahradník: Katedrála svatého Víta na Pražském hradě, Praha 1999
285 Kč

900 let cisterciáckého řádu – sborník z konference, Praha 2000
265 Kč

D. Líbal: Katalog gotické architektury v České republice do husitských válek, 
Praha 2001
398 Kč

1000 let kláštera na Ostrově, sborník, Praha 2003
245 Kč

Svorník 1/2003. Vývoj a funkce topenišť – sborník z konference, Praha 2003
300 Kč

Svorník 2/2004. Okna a dveře – sborník z konference, Praha 2004
280 Kč

Publikace lze zakoupit na přednáškách SPS. Mimopražští zájemci si je mohou objednat poštou u pokladníka SPS J. Matějů (při zasílání poštou bude účtováno poštovné + balné). U objednávky uvádějte vždy své členské číslo, aby vám mohla být u vybraných publikací poskytnuta členská sleva.

Mgr. V. Kašpar v. r., jednatel
doc. PhDr. T. Durdík, DrSc., v. r., starosta




1/2005








