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Program akcí na 1. pololetí 2008

Přednášky:

Po 28. 1. – Prof. ing. PhDr. Jan Royt, CSc.: Karlštejnské kaple

Po 25. 2. – ing. arch. Petr Chotěbor, CSc. – Mgr. Petr Měchura: Nové objevy ve Starém paláci na Pražském hradě

Po 31. 3. – PhDr. František Frýda: České středověké sklářství
Po 28. 4. – Doc. ing. arch. Michael Rykl: Obytný program české středověké tvrze

Po 26. 5. – PhDr. Kamil Podroužek, Ph.D.: Zaniklé novověké vesnice na pískovci v severních Čechách

Po 30. 6. – Mgr. Josef Hložek: Předhradí českých hradů
Všechny přednášky se budou konat v přednáškovém sále v budově Muzea hl. m. Prahy Na Poříčí od 17.30 hod., stejně jako v minulém roce v pondělí. Prosíme, abyste si tyto termíny poznamenali, protože na jednotlivé přednášky nebudou zasílány zvláštní pozvánky. 

Jarní exkurze

Letošní exkurzi SPS připravujeme na sobotu 31. 5. Tentokrát máme namířeno na Černokostelecko, kde máme v úmyslu navštívit Kostelec nad Černými lesy, zaniklou středověou ves Kozojedy, město Kouřim, hradiště Doubravčice a hrad Šemberk (pokud budou dopravně přístupné) a případně další lokality, jež budou upřesněny později. Odjezd by měl být jako obvykle v 7.00 z parkoviště za tramvajovou smyčkou na Letné. Přihlášky přijímá Jitka Matějů (viz kontaktní adresy). Předpokládaná cena 300 Kč za osobu.

Členské příspěvky

Vzhledem k tomu, že vleklá jednání s Národním muzeem ohledně Časopisu SPS vyústila nakonec v rozhodnutí, že od roku 2008 přejme Společnost jeho vydávání plně na vlastní bedra, jsme nuceni učinit od 1. ledna 2008 následující opatření: navracíme se ke kdysi zavedené praxi, že předplatné časopisu je součástí členských příspěvků. Členové v produktivním věku proto budou platit minimálně 250 Kč ročně, studenti a důchodci 150 Kč ročně. Pokud jsou členy dva příslušníci rodiny a nepřejí si odebírat každý svůj vlastní výtisk časopisu, mohou platit společnou taxu 300 Kč. Členský příspěvek pro kolektivní členy je 400 Kč. Dobrovolné vyšší příspěvky jsou vítány. Číslo účtu SPS u ČS Praha 1 je 1923085369/0800. Prosíme všechny členy, aby při platbě příspěvků složenkou či převodem z účtu uváděli jako variabilní symbol své členské číslo (při rozesílání Bulletinu je uvedeno nad jejich adresou).

Protože se od Nového roku opětovně zvyšuje poštovné, budeme se z důvodu úspor snažit doručovat časopis co největšímu počtu členů jinou než poštovní cestou. Prosíme proto všechny členy, aby sdělili paní Jitce Matějů svá aktuální telefonní čísla, popř. e-mailové adresy, aby umožnili rychlejší komunikaci ohledně odběru. Rovněž žádáme všechny, kteří za stávajících podmínek nemají o další členství zájem, aby nám tuto skutečnost sdělili a ušetřili nám tak zbytečné výdaje.

Výtah z výroční zprávy Společnosti přátel starožitností za rok 2007

Snad nejvýznamnější událostí minulého roku je soustavné řešení problémů spojených s vydáváním Časopisu SPS. Projevilo se to zdvojováním čísel, opožděným a nepravidelným vydáváním i zvýšením ceny. Po vleklých jednáních s představiteli Národního muzea, bylo nakonec dohodnuto, že ročník 2006 vyjde v podobě dvou dvojčísel a po něm bude společně realizován ročník 2007, který bude posledním. Ročník 2006 vyšel, byť opožděně, a z ročníku 2007 vyšla tiskem dvě čísla, rovněž se značným skluzem. Závěrečné dvojčíslo by mělo vyjít počátkem roku 2008. Od ročníku 116/2008 přechází tedy vydávání Časopisu SPS plně do režie Společnosti. Předplatné časopisu proto bude součástí členských příspěvků (jak tomu bylo kdysi) a každý řádně platící člen po vyjití nové číslo obdrží. Z toho důvodu bylo nutno přikročit k podstatnému zvýšení členských příspěvků (viz výše). Doufáme, že časopis bude od příštího roku vycházet pravidelně a pochopitelně uvítáme jakoukoli pomoc, včetně finanční. Zároveň potřebujeme průběžně získávat delší i kratší příspěvky do časopisu, včetně drobných sděleních o výstavách, zajímavých publikacích, nálezech apod. Skutečnost, že časopis je od příštího roku výhradně na našich bedrech, je nesmírně zavazující, uvědomíme-li si, že zahajujeme jeho 116. ročník.

Společnost se v roce 2007 podílela i na dalších edičních počinech. Stala se spoluvydavatelem jubilejního 10. čísla sborníku Castellologica bohemica, věnovaného výzkumům na poli opevněných sídel. V rámci Vlastivědné knihovničky SPS vyšel Hrad Přimda z pera našeho starosty Tomáše Durdíka. Vydání této publikace podpořil kromě MK ČR i Plzeňský kraj a Národní památkový ústav ú. o. p. v Plzni.

Mimořádným počinem loňského roku se stala prezentace naší společnosti na obrazovkách České televize. Koncem roku 2007 se totiž naplno rozběhla výroba náročného desetidílného televizního projektu Štíty království českého, věnovaného českým hradům. Společnost se stala společně s Českou televizí spoluproducentem tohoto pořadu, který by se měl v programové nabídce objevit příští rok.

Vedle publikačních aktivit spolupracovali členové výboru také s dalšími nestátními organizacemi na poli památkové péče. Bohužel ani v roce 2007 nepokročila jednání o vzniku střechové organizace EUROPA NOSTRA Česká republika, v nichž se Společnost silně angažovala. Vedle toho se již tradičně členové výboru i další členové účastnili četných odborných a vědeckých konferencí a seminářů, publikovali v odborném i populárně naučném tisku. Zároveň jsme nadále spolupracovali s osvědčenými partnery na poli záchrany našeho historického kulturního dědictví.

Knihovna Společnosti se bohužel nadále pohybuje v bludném kruhu. Společnost Archaia byla nucena přestěhovat se do jiných kancelářských prostor, a tudíž bylo nutno přestěhovat i knihovnu Společnosti. Nové prostory společnosti Archaia v Truhlářské ulici 20 jsou ještě blíže k Muzeu hlavního města Prahy a především jsou výrazně větší. Doufáme proto, že se nám v průběhu roku 2008 podaří knihovnu zpřístupnit, případně umožnit v jejím rámci prodej některých publikací. 

Tradiční přednáškový cyklus v letošním roce přilákal celkem 496 osob, tj. v průměru 41 osob na přednášku, což je výrazně více než v roce 2006. Vyslechli jsme následující přednášky: Mgr. Kateřiny Samojská, Typologie gotického měšťanského domu v Čechách; Bc. Ivan Peřina, Hrad Karlsfried a jeho postavení v kontextu českých hradních staveb; Martin Vyšohlíd, Svět keramických dýmek – nálezy z náměstí Republiky v Praze; PhDr. Jarmila Čiháková, Objev rotundy sv. Václava na Malé Straně; Doc. PhDr. Jiří Šouša, CSc., Zpod soudcovských talárů: Příběhy Jakuba Arbese, události v Chuchli a české epizody mága Hanussena; PhDr. Milena Bravermannová Nový pohled na svatováclavský meč; Mgr. Kateřina Samojská, Zaniklé chrámy pražské (tato přednáška byla v prosinci 2007 doplněna vycházkou na stejnojmennou výstavu do Muzea hudby v Karmelitské ulici); Mgr. Peter Kováčik a Mgr. Petra Veselá, Halštatizace společnosti na příkladu sídliště v Praze 10 (Hostivař, Záběhlice); PhDr. Michal Tryml a Mgr. Jan Havrda, Bývalé kláštery dominikánů a magdalenitek na Malé Straně a prof. PhDr. Tomáš Durdík, DrSc., Vladislavská podoba královského hradu Křivoklát. Na přednáškách byl průběžně zajišťován prodej publikací Společnosti a nakladatelství Unicornis i vybrané literatury z dalších nakladatelství (Academia, Argo, Libri, Lidové noviny, Paseka a Vyšehrad).
Tradiční jarní výlet v sobotu 26. května směřoval přes Muzeum T. G. Masaryka v Lánech do Chyší, kde jsme navštívili opravený zámecký areál a zubožený klášterní kostel obutých karmelitánů. Následovala zřícenina původně gotického hradu Petrohrad a nově opravený Petrohradský zámek, sloužící jako psychiatrická léčebna. Po přejezdu do oblasti přírodního parku Džbán jsme podnikli delší vycházku do prostoru zaniklé středověké vesnice s rezidenčním dvorem v Rychvaldě a na raně středověké hradiště Dřevíč. 

Vedle jarního výletu jsme uskutečnili 16. června tohoto roku vlastivědnou vycházku do Středočeského muzea v Roztokách u Prahy, kde si členové společnosti prohlédli výstavu Od úsvitu do soumraku, aneb archeologie v praxi, zaměřenou na problematiku záchranných archeologických výzkumů a prezentaci práce muzejních archeologů, a další právě probíhající výstavy Zvířata uprostřed velkoměsta a Česká auta – hračky a modely. Byla jim zpřístupněna budova zámku v Roztokách u Prahy a ateliér Zdeny Braunerové s expozicí věnovanou této významné osobnosti. Za rehabilitaci ateliéru a jehoí využití pro stálou expozici obdrželo Středočeské muzeum Národní cenu Gloria musealis v kategorii Muzejní počin roku 2005. V odpoledních hodinách se členové SPS vydali v doprovodu Mgr. Marcely Šášinkové do Tichého údolí, aby se seznámili s Roztokami u Prahy jako letoviskem z přelomu 19. a 20. století.

Vzhledem k chystaným změnám jsme přikročili k podrobnější revizi členské základny a vyřadili z členské evidence všechny, kteří již delší dobu příspěvky neplatili. Vyřazeno bylo celkem 236 neplatičů, kteří o sobě dali naposledy vědět před rokem 2004. 13 členů se přestěhovalo bez udání nové adresy, a byli proto vyřazeni jako nezvěstní. Nově se v letošním roce přihlásilo 25 osob, jedna osoba si po delší odmlce členství obnovila. Na vlastní žádost vystoupilo 8 členů individuálních a jeden kolektivní. Dověděli jsme se bohužel také o úmrtí pěti našich členů: to Marie Kostelecké, PhDr. Miloslava Bělohlávka, Libuše Greplové, PhDr. Oldřicha Janečka, PhDr. Jana Šťovíčka a PhDr. Jana Fridricha. V současnosti tedy máme celkem 608 aktivních individuálních členů a 47 členů kolektivních.

Výbor Společnosti přátel starožitností pracoval v uplynulém roce v následujícím nezměněném složení: Starosta – doc. PhDr. Tomáš Durdík, DrSc., místostarosta – ing. arch. Karel Kuča, jednatel – Mgr. Vojtěch Kašpar, pokladní – Jitka Matějů, člen výboru pro kolektivní členy – PhDr. František Gabriel, zajišťování exkurzí – ing. arch. Petr Chotěbor, CSc. a Mgr. Josef Hložek, členové výboru – JUDr. Vilém Knoll a PhDr. Stanislava Dvořáková.
Výroční zprava byla přijata plénem na výroční schůzi SPS 17. prosince roku 2007.

Mgr. Vojtěch Kašpar, jednatel SPS

Kontaktní adresy

· Informace o Společnosti, její historii a o podmínkách publikování příspěvků v časopise a sbornících: starosta SPS doc. PhDr. Tomáš Durdík, DrSc., Lamačova 861, 152 00 Praha 5, tel. 251 81 52 78, e-mail durdik@arup.cas.cz;

· jednatel SPS Mgr. Vojtěch Kašpar, Václavské nám. 37, 110 00 Praha 1, tel. 222 243 239;

· členské přihlášky, legitimace, členská evidence a příspěvky, prodej publikací: pokladník Jitka Matějů, Hostýnská 2042/13, 100 00 Praha 10, tel. 721 801 590, pracoviště Sfinga křížovka, V Tůních 11, 120 00 Praha 2, e-mail: mateju@sfingakrizovka.cz; tel./fax 224 941 251;

· spolupráce s kolektivními členy: PhDr. František Gabriel, P. O. box 23, 470 01 Česká Lípa, e-mail: pu-uvpd-cl@volny.cz;

· Internetová adresa: http://spolecnostps.wz.cz


Nabídka publikací

Vlastivědná knihovnička SPS

T. Durdík, B. Štauber: Hrad Pravda, Praha 1995
16 Kč

Z. Hazlbauer: Historické kamnové kachle z Rabštejna nad Střelou; T. Durdík: 
Památky Rabštejna nad Střelou a okolí, Praha 1995
35 Kč

P. Sommer: Sázavský klášter, Praha 1996
28 Kč

F. Gabriel: Hrad Lipý, Praha 1997
19 Kč

T. Durdík, J. Adámek, J. Fröhlich, P. Chotěbor: Vybrané středověké památky 
Prácheňska, Praha 1998
35 Kč

J. Úlovec: Tvrz a zámek Odolena Voda, Praha 1998
25 Kč

J. Sommer a kol.: Tři gotické kostely pod hradem Lipnicí – Dolní Město, Loukov, 
Řečice, Praha 1999
40 Kč

L. Kracíková, J. Smetana: Románská a gotická sakrální architektura v okrese Česká 
Lípa, Praha 2000
60 Kč

F. Gabriel, K. Podroužek, P. Za hradník: Skalní sídlo u Sloupu, Praha 2001
25 Kč

T. Durdík: Hrad Týřov, Praha 2001 
40 Kč

M. Flegl: Cyril Merhout – historik nejen Malé Strany, Praha 2002
15 Kč

L. Kracíková, V. Belling: Středověká sakrální architektura na Frýdlantsku, Praha 2004
65 Kč

F. Gabriel, V. Vaněk: České Švýcarsko ve středověku, Praha 2006
40 Kč

T. Durdík: Hrad Přimda, Praha 2007
50 Kč

Sborník SPS č. 1 – ke 100. výročí založení SPS, 2. vydání, Praha 1997
135 Kč

Sborník SPS č. 2 – k živ. jubileu R. Turka 1991, Praha 1993
100 Kč
Sborník SPS č. 3 – k živ. jubileu M. Richtera 1992, Praha 1993
68 Kč

Sborník SPS č. 4 – k živ. jubileu D. Líbala 1996, Praha 1996
160 Kč

Castellologica bohemica 8, Praha 2002
615 Kč

Castellologica bohemica 9, Praha 2004
560 Kč

Castellologica bohemica 10, Praha 2006
550 Kč

J. Adámek, J. Sommer, Z. Všetečková: Středověký kostel Panny Marie v Písku, 2001
340 Kč

T. Durdík: Nálezy z hradů přechodného typu
250 Kč

Castrum Bene 6 – Burg und Stadt, sborník z konference – N, A, F, Praha 1999
350 Kč

Castrum Bene 9 – Burg und Stadt, sborník z konference – N, A, F, Praha 2006
355 Kč

Publikace nakladatelství Unicornis
K. Benešovská, K. Charvátová, D. Líbal, M. Pojsl: Řád cisterciáků v českých zemích 
ve středověku, Praha 1994
150 Kč

R. Pfleiderer: Atributy světců, 2. vydání, Praha 1998
68 Kč

D. Líbal, P. Zahradník: Katedrála svatého Víta na Pražském hradě, Praha 1999
285 Kč

900 let cisterciáckého řádu – sborník z konference, Praha 2000
265 Kč

D. Líbal: Katalog gotické architektury v České republice do husitských válek, 2001
398 Kč

1000 let kláštera na Ostrově (999–1999), sborník, Praha 2003
245 Kč

Rataje nad Sázavou – hrad a zámek, Praha 2004
36 Kč

Svorník 1/2003. Vývoj a funkce topenišť – sborník z konference, Praha 2003
300 Kč

Svorník 2/2004. Okna a dveře – sborník z konference, Praha 2004
280 Kč

Svorník 3/2005. Krovy a střechy – sborník z konference, Praha 2005
290 Kč

Svorník 4/2006. Poznávání a dokumentace historických staveb,  Praha 2006
290 Kč

Svorník 5/2007. Klenby, Praha 2007
350 Kč

Hanspaulka I. Historie, vzpomínky, zajímavosti, Praha 2005
130 Kč

Hanspaulka II. Historie, vzpomínky, zajímavosti, Praha 2007
135 Kč

Publikace lze zakoupit na přednáškách SPS nebo po předchozí domluvě s pokladní SPS J. Matějů na jejím pracovišti. Mimopražští zájemci si je mohou objednat poštou u J. Matějů (při zasílání poštou bude účtováno poštovné + balné). U objednávky uvádějte vždy své členské číslo, aby vám mohla být u vybraných publikací poskytnuta členská sleva.

Mgr. V. Kašpar v. r., jednatel
prof. PhDr. T. Durdík, DrSc., v. r., starosta
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