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Program akcí na 2. pololetí 2008
Přednášky:

Po 29. 9.  –  Mgr. Vojtěch Vaněk: Českokamenický fojt Mikuláš Hockaker
Po 20. 10. – Doc. PhDr. Pavel Vařeka, PhD: Výzkumy středověkých a novo-věkých vesnic
Po 24. 11. – Mgr. Jaroslav Pavelka, PhD: Archeologie a genetika
Po 15. 12. – Prof. PhDr. Tomáš Durdík, DrSc.: Hrady s bateriovými věžemi v Čechách
Všechny přednášky se budou konat v budově Muzea hl. m. Prahy Na Poříčí, vždy od 17.30 hod. Prosíme, abyste si tyto termíny poznamenali, protože na jednotlivé přednášky nebudou zasílány zvláštní pozvánky. 

Jarní exkurze

Dne 31. 5. 2008 se pod vedením starosty společnosti prof. Tomáše Durdíka uskutečnila pravidelná každoroční exkurze SPS, tentokráte orientovaná do oblasti východně od Prahy. První zastávkou byl hrad v Říčanech, představující miniaturní variantu královského typu hradu s obvodovou zástavbou. Říčanský hrad je možné považovat za jeden z vrcholů šlechtické hradní produkce 13. století, a to jak díky jeho dispozičnímu řešení a vybavení, tak i díky realizaci stavby kvalitní stavební hutí. Jádro hradu i areál předhradí jsou ze značné části pohlceny současnou zástavbou.

Dalším cílem naší cesty se stalo tvrziště v blízkosti zaniklé středověké vsi Lažany na Černokostelecku. Velmi dobře čitelné terénní relikty někdejší tvrze jsou součástí rozsáhlejšího zaniklého sídlištního komplexu, tvořeného dvěma dvory, lomem a patrně pěti hospodářskými usedlostmi.

V rámci třetí dopolední zastávky jsme navštívili hrad Šember, který byl založen po roce 1357 v prostoru akropole pravěkého a slovanského hradiště Staré zámky nad pravým břehem říčky Šembery u Doubravčic. Středověké aktivity se však neomezily pouze na areál původní akropole. Plocha staršího hradiště byla v období středověku nejspíše využívána k dalším hospodářsko-provozním účelům.

Před polednem dorazila naše „expedice“ do Kouřimi, kde jsme si prohlédli trojlodní baziliku sv. Štěpána, vybudovanou v padesátých letech 13. století královskou dvorskou hutí a dále pak v sousedství stojící renesanční zvonici; novostavbu z roku 1525. Pod presbytářem baziliky se nachází osmiboká krypta sv. Kateřiny, sklenutá hvězdicovitě do jediného pilíře. Na stěnách krypty jsme si mohli prohlédnout cenné nástěnné malby datované do počátku 15. století, které zobrazují umučení sv. Kateřiny, umučení Krista a anděly hrající na dobové hudební nástroje. V gotické, renesančně a barokně upravené budově Muzea Kouřimska nám byla zpřístupněna velmi zdařilá expozice dokumentující historický vývoj na Kouřimsku i právě probíhající výstava Keltové ve středních Čechách, jejíž autorkou je PhDr. Jarmila Valentová, ředitelka Regionálního muzea v Kolíně. Po obědě jsme si prohlédli známé Muzeum lidových staveb, které dlouhodobě shromažďuje základní regionální typy lidové architektury z oblasti Čech, dochované městské opevnění, prohlášené v roce 1995 Národní kulturní památkou, a část vnějšího opevnění starokouřimského hradiště, jednoho z největších raně středověkých hradišť v Čechách. Vznik nejstarší části hradiště je datován na počátek 9. století. Zánik hradiště kolem poloviny 10. století je spojován se snahou Boleslava I. o likvidaci nepřemyslovských knížat ve středních Čechách.

Další odpolední zastávkou byly pozůstatky méně známé Trmalovy tvrze na východním okraji vsi Toušice. Jako staveniště tvrze byl zvolen skalnatý výběžek nad potokem Vavřinec, který tvořil přirozenou ochranu tvrziště na jihozápadní straně, zatímco na protější straně vznikl mohutný, do skály vylámaný příkop, oddělující tvrziště od okolního terénu. Zástavbu tvrze nelze za současného stavu dochování objektu zcela hodnotit. S největší pravděpodobností však byla tvořena jedinou stavbou neznámého charakteru. V těsné blízkosti tvrziště se nachází velmi pěkný kamenný barokní most přes vavřinecký potok. Most, vybudovaný patrně na počátku 18. století, byl součástí rybniční hráze.

V pozdním odpoledni byla exkurze zakončena prohlídkou zaniklého cisterciáckého opatství s kostelem P. Marie a pozdějšího hospice sedleckých cisterciáků, založeného roku 1357 Dětřichem, biskupem mindenským a proboštem vyšehradským. Výstavba klášterního kostela bývá spojována s činností hutě Matyáše z Arrasu, uvolněné po příchodu Petra Parléře z výstavby metropolitního chrámu sv. Víta.  
Mgr. Josef Hložek
Vydávání a distribuce Časopisu Společnosti přátel starožitností

Od roku 2008 vydává Společnost přátel starožitností svůj časopis ve vlastní režii a pod původním názvem Časopis Společnosti přátel starožitností. I nadále se snažíme udržet dosavadní periodicitu, tj. 4 čísla ročně. Odběr časopisu se od letošního ročníku stal členskou povinností a jeho předplatné je součástí členských příspěvků. 

Vzhledem k různým administrativním komplikacím při uvádění titulu v život pod novým vydavatelem se zatím podařilo vydat první číslo, další je ve výrobě. Do konce roku předpokládáme vydání tří čísel, čtvrté patrně vyjde opožděně po Novém roce. Členové, kteří řádně zaplatili příspěvky, obdrží výtisky poštou spolu s Bulletinem (tj. dvakrát ročně), pokud si je již dříve nevyzvedli na přednáškách, nebo u paní Matějů, která vede členskou evidenci. Dlužníkům bude zaslán pouze Bulletin bez časopisu. Proto, pokud jste s tímto Bulletinem časopis neobdrželi, přesvědčte se, zda jste omylem nezaložili složenku, která byla všem zaslána s Bulletinem č. 1.
Pro ty, kteří by si rádi doplnili starší ročníky časopisu, máme v současnosti k dispozici kompletní ročníky i jednotlivá čísla časopisu zpětně do roku 1996, ze starších ročníků 1992–1995 jsou na skladě jednotlivá čísla. Problematický je pouze ročník 1999, kde zbývá jen několik jednotlivých výtisků. Zájemci si mohou starší čísla zakoupit na přednáškách nebo u paní Matějů. 

Prodej publikací 

Veškeré publikace SPS uváděné v naší nabídce jsou dostupné v dostatečném množství. Vedle vlastních publikací SPS zajišťujeme pro zájemce z řad členů i prodej historických a vlastivědných publikací z nakladatelství Academia Argo, Libri, Paseka, Vyšehrad. Mohou si je zakoupit na přednáškách, popřípadě po předchozí domluvě u paní Matějů na jejím pracovišti v ulici V Tůních 11, Praha 2.

Členské příspěvky

Vzhledem ke spojení členských příspěvků s předplatným časopisu se členský příspěvek od roku 2008 zvýšil na 250 Kč ročně, u studentů a důchodců na 150 Kč ročně (u manželských párů, které obdrží 1 výtisk časopisu, bude činit 300 Kč). Členský příspěvek pro kolektivní členy je 400 Kč. Dobrovolné vyšší příspěvky jsou vítány. Číslo účtu SPS u České spořitelny Praha 1 je 1923085369/0800. Prosíme všechny členy, aby při platbě příspěvků uváděli jako variabilní symbol své členské číslo (při rozesílání Bulletinu je uvedeno nad jejich adresou). 
Na konci roku bude znovu provedena kontrola členstva a dlouhodobí neplatiči (poslední platba 2004) budou trvale vyřazeni z evidence.
Součástí tohoto Bulletinu je členská známka na rok 2008/2009, vytištěná v pravém dolním rohu třetí strany. Prosíme, vystřihněte ji a nalepte na zadní stranu členského průkazu. 

Kontaktní adresy

· Všeobecné informace o Společnosti, její historii a o podmínkách publikování příspěvků v časopise a sbornících: starosta SPS prof. PhDr. Tomáš Durdík, DrSc., Archeologický ústav ČAV, Letenská 4, 118 00 Praha 1, tel. 251 81 52 78, e-mail: durdik@arup.cas.cz;

· jednatel SPS Mgr. Vojtěch Kašpar, Václavské nám. 37, 110 00 Praha 1, tel. 222 243 239;

· členské přihlášky, legitimace, členská evidence a příspěvky, prodej publikací: pokladník Jitka Matějů, Hostýnská 13, 100 00 Praha 10, tel. 721 801 590, pracoviště Sfinga křížovka, V Tůních 11, 120 00 Praha 2, tel./fax 224 941 251, e-mail: mateju@sfingakrizovka.cz; mateju.hf@seznam.cz`
· spolupráce s kolektivními členy: PhDr. František Gabriel, PhD, P. O. box 23, 470 01 Česká Lípa, e-mail: pu-uvpd-cl@volny.cz
· Internetová adresa: http://spolecnostps.wz.cz

Nabídka publikací

Vlastivědná knihovnička SPS

T. Durdík, B. Štauber: Hrad Pravda, Praha 1995
16 Kč

Z. Hazlbauer: Historické kamnové kachle z Rabštejna nad Střelou; 
T. Durdík: Památky Rabštejna nad Střelou a okolí, Praha 1995
35 Kč

P. Sommer: Sázavský klášter, Praha 1996
28 Kč

F. Gabriel: Hrad Lipý, Praha 1997
19 Kč

T. Durdík, J. Adámek, J. Fröhlich, P. Chotěbor: Vybrané středověké památky 
Prácheňska, Praha 1998
35 Kč

J. Úlovec: Tvrz a zámek Odolena Voda, Praha 1998
25 Kč

J. Sommer a kol.: Tři gotické kostely pod hradem Lipnicí – Dolní Město, Loukov, 
Řečice, Praha 1999
40 Kč

L. Kracíková, J. Smetana: Románská a gotická sakrální architektura v okrese Česká 
Lípa, Praha 2000
60 Kč

F. Gabriel, K. Podroužek, P. Za hradník: Skalní sídlo u Sloupu, Praha 2001
25 Kč

T. Durdík: Hrad Týřov, Praha 2001 
40 Kč

M. Flegl: Cyril Merhout – historik nejen Malé Strany, Praha 2002
15 Kč

L. Kracíková, V. Belling: Středověká sakrální architektura na Frýdlantsku, 
Praha 2004
65 Kč

F. Gabriel, V. Vaněk: České Švýcarsko ve středověku, Praha 2006
40 Kč

T. Durdík: Hrad Přimda, Praha 2007
60 Kč

Sborník SPS č. 1 – ke 100. výročí založení SPS, 2. vydání, Praha 1997
135 Kč

Sborník SPS č. 2 – k živ. jubileu R. Turka 1991, Praha 1993
100 Kč
Sborník SPS č. 3 – k živ. jubileu M. Richtera 1992, Praha 1993
68 Kč

Sborník SPS č. 4 – k živ. jubileu D. Líbala 1996, Praha 1996
160 Kč

Castrum Bene 6 – Burg und Stadt, sborník z konference – N, A, F, Praha 1999
350 Kč

Castrum Bene 9 – Burg und Stadt, sborník z konference – N, A, F, Praha 2006
355 Kč

Castellologica bohemica 8, Praha 2002
615 Kč

Castellologica bohemica 9, Praha 2004
560 Kč

Castellologica bohemica 10, Praha 2006
550 Kč
J. Adámek, J. Sommer, Z. Všetečková: Středověký kostel Panny Marie v Písku, 
Písek 2001
340 Kč

T. Durdík: Nálezy z hradů přechodného typu, Praha 2004
250 Kč

Publikace nakladatelství Unicornis
K. Benešovská, K. Charvátová, D. Líbal, M. Pojsl: Řád cisterciáků v českých zemích 
ve středověku, Praha 1994
150 Kč

D. Stehlíková: Břevnovský klášter – průvodce výstavou, kostelem a kryptou, 
Praha 1993
28 Kč

J. Úlovec: Hrady, zámky a tvrze na Chebsku, Cheb 1998
170 Kč

R. Pfleiderer: Atributy světců, 2. vydání, Praha 1998
70 Kč

D. Líbal, P. Zahradník: Katedrála svatého Víta na Pražském hradě, Praha 1999
285 Kč

900 let cisterciáckého řádu – sborník z konference, Praha 2000
265 Kč

D. Líbal: Katalog gotické architektury v České republice do husitských válek, 
Praha 2001
398 Kč

1000 let kláštera na Ostrově, sborník, Praha 2003
245 Kč

Svorník 1/2003. Vývoj a funkce topenišť, sborník, Praha 2003
300 Kč

Svorník 2/2004. Okna a dveře, sborník, Praha 2004
280 Kč

Svorník 3/2005. Krovy a střechy, sborník, Praha 2005
290 Kč

Svorník 4/2006. Poznávání a dokumentace historických staveb, sborník, Praha 2006
290 Kč

Svorník 5/2007. Klenby, Praha 2007
350 Kč
Rataje nad Sázavou – hrad a zámek, Praha 2004
36 Kč

J. Houšková: Tvoří celá rodina. Výtvarné techniky pro předškoláky, 
starší i dospělé, Praha 2004
90 Kč

Hanspaulka I. Historie, vzpomínky, zajímavosti, Praha 2005
130 Kč

Hanspaulka II. Historie, vzpomínky, zajímavosti, Praha 2007
135 Kč

(Uvedené ceny platí pouze pro členy SPS, při zasílání poštou je účtováno poštovné a balné. U objednávky uvádějte vždy své členské číslo.)

Mgr. V. Kašpar v. r., jednatel
prof. PhDr. T. Durdík, DrSc., v. r., starosta
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