T. Durdík: Hrad Týřov, Praha 2001 
40 Kč

M. Flegl: Cyril Merhout – historik nejen Malé Strany, Praha 2002
15 Kč

L. Kracíková, V. Belling: Středověká sakrální architektura na Frýdlantsku, Praha 2004
65 Kč

F. Gabriel, V. Vaněk: České Švýcarsko ve středověku, Praha 2006
40 Kč

T. Durdík: Hrad Přimda, Praha 2007
50 Kč

T. Durdík, Hrady na Malši, Praha 2008
75 Kč

Z. Bauer – J. Likovský: Děčín, Děčínsko a příprava obrany předmnichovské ČSR, 
Praha 2009
60 Kč
K. Kibic ml., Středověká venkovská sakrální architektura na Čáslavsku, Praha 2010
80 Kč

T. Durdík, Hrad Džbán, Praha 2011
65 Kč

K. Kibic – V. Vaněk: Středověká venkovská sakrální architektura na Kutnohorsku, 
Praha 2012
160 Kč
Sborník SPS č. 1 – ke 100. výročí založení SPS, 2. vydání, Praha 1997
135 Kč

Sborník SPS č. 2 – k živ. jubileu R. Turka 1991, Praha 1993
100 Kč
Sborník SPS č. 3 – k živ. jubileu M. Richtera 1992, Praha 1993
70 Kč

Sborník SPS č. 4 – k živ. jubileu D. Líbala 1996, Praha 1996
160 Kč

Castellologica bohemica 8, Praha 2002
615 Kč

Castellologica bohemica 9, Praha 2004
560 Kč

Castellologica bohemica 10, Praha 2006
550 Kč

Castellologica bohemica 11, Praha 2009
790 Kč
Castellologica bohemica 12, Praha 2011
800 Kč
J. Adámek, J. Sommer, Z. Všetečková: Středověký kostel Panny Marie v Písku, 2001
340 Kč

T. Durdík: Nálezy z hradů přechodného typu
250 Kč

Castrum Bene 6 – Burg und Stadt, sborník z konference – N, A, F, Praha 1999
350 Kč

Castrum Bene 9, sborník z konference – N, A, F, Praha 2006
355 Kč

Publikace nakladatelství Unicornis

K. Benešovská, K. Charvátová, D. Líbal, M. Pojsl: Řád cisterciáků v českých zemích 
ve středověku, Praha 1994
150 Kč

R. Pfleiderer: Atributy světců, 3. vydání, Praha 2008
80 Kč

D. Líbal, P. Zahradník: Katedrála svatého Víta na Pražském hradě, Praha 1999
285 Kč

900 let cisterciáckého řádu – sborník z konference, Praha 2000
265 Kč

D. Líbal: Katalog gotické architektury v České republice do husitských válek, 2001
398 Kč

1000 let kláštera na Ostrově (999–1999), sborník, Praha 2003
245 Kč

Rataje nad Sázavou – hrad a zámek, Praha 2004
36 Kč

Svorník 1/2003. Vývoj a funkce topenišť – sborník z konference, Praha 2003
300 Kč

Svorník 2/2004. Okna a dveře – sborník z konference, Praha 2004
280 Kč

Svorník 3/2005. Krovy a střechy – sborník z konference, Praha 2005
290 Kč

Svorník 4/2006. Poznávání a dokumentace historických staveb,  Praha 2006
290 Kč

Svorník 5/2007. Klenby, Praha 2007
350 Kč

Svorník 6/2008. Funkční a prostorové uspořádání budov, sborník, Praha 2008
300 Kč
Hanspaulka I. Historie, vzpomínky, zajímavosti, Praha 2005
130 Kč

Hanspaulka II. Historie, vzpomínky, zajímavosti, Praha 2007
135 Kč

V. Kociánová, D. Houšková, T. Tomíček: Hrad Pecka, Praha 2011
80 Kč
Publikace lze zakoupit na přednáškách SPS nebo po předchozí domluvě s pokladní SPS J. Matějů na jejím pracovišti. Mimopražští zájemci si je mohou objednat poštou u J. Matějů (při zasílání poštou bude účtováno poštovné + balné). U objednávky uvádějte vždy své členské číslo, aby vám mohla být u vybraných publikací poskytnuta členská sleva.

Mgr. V. Kašpar v. r., jednatel
Ing. arch Petr Chotěbor, CSc.., v. r., starosta
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Program akcí na 1. pololetí 2013
Přednášky:

Po 28. 1. – Mgr. Josef Hložek, PhD.: Nové průzkumy hradních lokalit Katedrou archeologie Západočeské univerzity v Plzni
Po 25. 2. – Mgr. Vojtěch Kašpar: Přední Kopanina v proměnách času
Po 25. 3. – PhDr. Michal Lutovský: Jižní Čechy v raném středověku. Od počátků slovanského osídlení po přemyslovské provincie
Po 29. 4. – Mgr. Petr Měchura: Oprava a restaurování Královského letohrádku
Po 27. 5. – PhDr. Lubor Smejtek: Osídlení z doby bronzové v Kněževsi u Prahy
Po 25. 6. – JUDr. Vilém Knoll, PhD.: Katovské meče
Všechny přednášky se budou konat v přednáškovém sále v budově Muzea hl. m. Prahy Na Poříčí od 17.30 hod., stejně jako v minulém roce v pondělí. V návaznosti na dubnovou přednášku o Královském letohrádku se v červnu uskuteční vycházka do Královské zahrady pod vedením starosty SPS ing. arch. Petra Chotěbora. Přesný termín bude včas ohlášen na přednášce, přihlášky zájemců přijímá Jitka Matějů. 

Jarní exkurze

Letošní exkurzi SPS plánujeme na sobotu 25. května a hlavními cíli naší cesty budou město Jičín a hrad Pecka. Podle časových možností eventuálně doplníme další lokality poblíž stanovené trasy. Odjezd by měl být opět v 7.00 z Vítězného náměstí v Dejvicích (stanice metra Dejvická, stanoviště před hotelem Diplomat na Evropské třídě). Přihlášky přijímá Jitka Matějů (viz kontaktní adresy). Předpokládaná cena 450 Kč za osobu.
Členské příspěvky

Členové v produktivním věku platí minimálně 250 Kč ročně, studenti a důchodci 150 Kč ročně. Pokud jsou členy dva příslušníci rodiny, platí společnou taxu 300 Kč. Členský příspěvek pro kolektivní členy je 400 Kč. Dobrovolné vyšší příspěvky jsou vítány. Číslo účtu SPS u ČS Praha 1 je 1923085369/0800. Prosíme všechny členy, aby při platbě příspěvků složenkou či převodem z účtu uváděli jako variabilní symbol své členské číslo (při rozesílání Bulletinu je uvedeno nad jejich adresou). Členové, kteří řádně zaplatili příspěvky, obdrží spolu s Bulletinem výtisk(y) časopisu, pokud si je již dříve nevyzvedli na přednáškách. Dlužníkům bude zaslán pouze Bulletin bez časopisu a složenka.

Žádáme dále všechny členy, kteří mění své bydliště, aby nás o této skutečnosti včas informovali písemně nebo telefonicky a předešli tak zbytečným ztrátám kontaktu a následnému vyškrtnutí z řad členstva. Uvedení nové adresy na složenku nestačí, protože pošta nám složenky ani z nich nepředává! Prosíme rovněž ty, kdo nemají o další členství zájem, aby nám tuto skutečnost sdělili. 
Výtah z výroční zprávy Společnosti přátel starožitností za rok 2012
V září roku 2012 postihla Společnost nečekaná ztráta: náhlý odchod našeho dlouholetého starosty prof. PhDr. Tomáše Durdíka, DrSc. Společným úsilím členů výboru se podařilo zajistit vyřízení všech administrativních úkonů potřebných pro zajištění spolkových aktivit pro zbytek roku i pro rok příští. Kromě toho členové a zástupci Společnosti po celý rok spolupracovali s nestátními organizacemi na poli památkové péče, např. s Klubem Za starou Prahu, společností Archaia či Gorgona, s početnými tuzemskými i mezinárodními organizacemi a institucemi a účastnili se početných vědeckých konferencí u nás doma i v zahraničí.
Dokončili jsme vydání 119. ročníku Časopisu SPS a podařilo se nám vydat 2 čísla z ročníku 120. Číslo 3/2012, které bude věnováno památce prof. Durdíka, bychom chtěli vydat co nejdříve. Bohužel se nám stále nedaří smazat skluz ve vydávání. Ve stanoveném termínu jsme podali žádost na MK ČR o příspěvek na příští, 121. ročník, avšak rozhodnutí ministerstva budeme znát až na jaře roku 2013. Pokud bychom dotaci nezískali, ocitli bychom se v komplikované situaci, jelikož stávající členské příspěvky nejsou schopny pokrýt v plné výši náklady na vydávání. Značným problémem je také bohužel získávání článků i drobných informací všeho druhu do Časopisu. 
V rámci Vlastivědné knihovničky SPS vyšel již 19. titul: Středověká venkovská sakrální architektura na Kutnohorsku z pera Karla Kibice a Vojtěcha Vaňka. Vydání této publikace podpořilo MK ČR, Město Kutná Hora, MAS Lípa pro venkov o.s. Zbraslavice a Římskokatolická farnost – arciděkanství Kutná Hora.

Již tradičně jsme našim členům při přednáškách nabízeli publikace nejen z naší vlastní produkce, ale i novinky s historickou a vlastivědnou tematikou z nakladateství Argo, Libri, Paseka a Vyšehrad, které mohou zakoupit s členskou slevou. Přestože zájem o publikace setrvale klesá již několikátý rok, snažíme se je i nadále zajišťovat. K dispozici jsou rovněž periodika z produkce NPÚ – Průzkumy památek a Památky středních Čech. Odběr dražších titulů zajišťujeme na základě závazných jmenovitých objednávek.

Knihovna společnosti je deponována v kancelářských prostorách společnosti Archaia Praha o.p.s. a v jejím depozitáři v Plchově. Přibližně 300 svazků monografií a sborníků a několik řad časopisů (především Časopis Společnosti přátel starožitností – nekompletní řada od r. 1901), je trvale přístupno prezenčnímu studiu v knihovně společnosti Archaia v Truhlářské ulici 20. Vzhledem k tomu, že knihovna byla katalogizována, je možno na vyžádání zpřístupnit i libovolnoupublikaci deponovanou v Plchově (seznam všech svazků je uveden na webových stránkách www.archaiapraha.cz).  

Velké pozornosti se v rámci našich spolkových aktivit nepochybně těší pravidelný cyklus přednášek. Postupně jsme měli možnost vyslechnout následující přednášky: František Gabriel: Městské domy v České Lípě; Petr Ježek: Historie vojenského prostoru Brdy; Antonín Hrdina: Hrabě Špork vězněm v Daliborce; Helena Soukupová: Sv. Anežka Česká; Josef Hložek: Hrad Freudenstein v Jáchymově ve světle nového archeologického výzkumu; Petr Menšík: Hradiště a mohylová pohřebiště doby bronzové a halštatské v jižních Čechách; Václav Matoušek: Čechy krásné, Čechy mé (přednáška byla spojena s prodejem publikace a autogramiádou); Vojtěch Kašpar: Každodenní život v pražské sídelní aglomeraci na přelomu raného a vrcholného středověku; Vilém Knoll: Cheb a vznik Československa; Petr Chotěbor: Chrliče Svatovítské katedrály. Od ledna do listopadu roku 2012 navštívilo sál v Muzeu Hlavního města Prahy celkem 431 osob, což činí v průměru 43 osob na přednášku. Nejvyšší účast byla v únoru (64 osob), nejnižší tradičně v červnu (32 osob).

Dne 9. června 2012 se uskutečnila tradiční jarní exkurze zaměřená na tři hrady v oblasti západních Čech. V Toužimi jsme si pod vedením místního zastupitele a dlouholetého člena Společnosti pana Jiřího Schierla detailně prohlédli tzv. Janův hrad, panské sídlo, vybudované pravděpodobně ve 14. století husitským hejtmanem Jakoubkem z Vřesovic. Cestou na další lokalitu jsme se krátce zastavili v městečku Úterý, které si dodnes zachovalo svůj historický ráz. Pak následovaly hrady Švamberk neboli Krasíkov a zřícenina hradu Gutštejna. Výkladu se s pomocí podkladů poskytnutých prof. Durdíkem ujala paní Daniela Houšková. 
Společnost měla k 1. 12. 2012 465 individuálních členů a 37 členů kolektivních. Nově se přihlásilo 10 individuálních a 1 kolektivní člen. 2 členové ukončili členství na vlastní žádost a 5 členů se přestěhovalo bez udání adresy, takže budou vyřazeni jako nezvěstní. Bohužel jsme se navždy rozloučili se čtyřmi našimi členy, především s naším dlouholetým starostou Prof. PhDr. Tomášem Durdíkem, DrSc., dále s doc. PhDr.Lumírem Klimešem, CSc., Ing. Antonínem Kudrnáčem a MUDr. Miladou Závadovou, CSc.

Výbor Společnosti přátel starožitností pracoval v uplynulém roce v následujícím nezměněném složení: Starostou byl až do své smrti prof. PhDr. Tomáš Durdík, DrSc., místostarosta – ing. arch. Karel Kuča, jednatel – Mgr. Vojtěch Kašpar, pokladní – Jitka Matějů, člen výboru pro kolektivní členy – doc. PhDr. František Gabriel, PhD., a členové výboru – Ing. arch. Petr Chotěbor, CSc. a Mgr. Josef Hložek, PhD., JUDr. Vilém Knoll, PhD., a Stanislava Dvořáková. 

Výroční zpráva byla přijata plénem na výroční schůzi SPS 17. prosince 2012.

Vojtěch Kašpar, jednatel SPS
Kontaktní adresy

· Informace o Společnosti, její historii a o podmínkách publikování příspěvků v časopise: starosta SPS Ing. arch. Petr Chotěbor, CSc., Odbor památkové péče, Kancelář prezidenta republiky, 119 08 Praha – Hrad; tel. 224 372 227; e-mail petr.chotebor@hrad.cz
· jednatel SPS Mgr. Vojtěch Kašpar, Archaia Praha o.p.s., Truhlářská 20, 110 00 Praha 1, tel. 224 317 913;

· členské přihlášky, legitimace, členská evidence a příspěvky, prodej publikací: pokladník Jitka Matějů, Hostýnská 2042/13, 100 00 Praha 10, tel. 721 801 590,  pracoviště Sfinga křížovka, V Tůních 11, 120 00 Praha 2, tel./fax 224 941 251 e-mail: mateju.hf@seznam.cz; mateju@sfingakrizovka.cz;

· spolupráce s kolektivními členy: doc. PhDr. František Gabriel, P. O. box 23, 470 01 Česká Lípa, e-mail: pu-uvpd-cl@volny.cz;

· internetová adresa Společnosti: http://sps.kx.cz
Nabídka publikací

Vlastivědná knihovnička SPS

T. Durdík, B. Štauber: Hrad Pravda, Praha 1995
20 Kč

Z. Hazlbauer: Historické kamnové kachle z Rabštejna nad Střelou; T. Durdík: 
Památky Rabštejna nad Střelou a okolí, Praha 1995
35 Kč

P. Sommer: Sázavský klášter, Praha 1996
30 Kč

F. Gabriel: Hrad Lipý, Praha 1997
20 Kč

T. Durdík, J. Adámek, J. Fröhlich, P. Chotěbor: Vybrané středověké památky 
Prácheňska, Praha 1998
35 Kč

J. Úlovec: Tvrz a zámek Odolena Voda, Praha 1998
25 Kč

J. Sommer a kol.: Tři gotické kostely pod hradem Lipnicí – Dolní Město, Loukov, 
Řečice, Praha 1999
40 Kč

L. Kracíková, J. Smetana: Románská a gotická sakrální architektura v okrese Česká 
Lípa, Praha 2000
60 Kč 
F. Gabriel, K. Podroužek, P. Za hradník: Skalní sídlo u Sloupu, Praha 2001
25 Kč




1/2013








