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Program akcí na 1. pololetí 2014
Přednášky:

Po 27. 1. – PhDr. Lubomír Turčan: Gotická plastika na Děčínsku
Po 24. 2. – PhDr. Milena Bravermanová – Mgr. Petr Ledvina: Arma Sancti Venceslai (výsledky nového výzkumu)
Po 31. 3. – Mgr. Petr Měchura: K historii a nejnovějšímu restaurování ka-šen na Pražském hradě
Po 28. 4. – JUDr. Vilém Knoll, PhD.: Katovské meče 
Po 12. 5. – Mgr. Pavel Kacl: Karlínský hřbitov. O archeologickém výzku-mu vojenského a evangelického pohřebiště z 18. a 19. století
Po 30. 6. – Tomáš Tomíček – Daniela Houšková: Hrad Pecka a jeho stavební vývoj
Všechny přednášky se budou konat v přednáškovém sále v budově Muzea hl. m. Prahy Na Poříčí od 17.30 hod., stejně jako v minulém roce v pondělí. 

Jarní exkurze

Letošní exkurzi SPS plánujeme na sobotu 31. května. Dopoledne si prohlédneme exteriér zámku v Chlumci nad Cidlinou včetně zámecké zahrady a navštívíme románský kostel v Libčanech. Hlavním cílem naší cesty bude město Hradec Králové, kde bychom mimo jiné měli mít možnost prohlédnout si kostel sv. Ducha včetně středověkého krovu. Poslední navštívenoulokalitou bude areál Kuksu. Odjezd bude stejně jako minulý rok v 7.00 z konečné metra na Černém mostě (stanoviště přímo před vstupem do metra ve směru do Prahy). Přihlášky přijímá Jitka Matějů (viz kontaktní adresy). Předpokládaná cena 450 Kč za osobu.
Členské příspěvky

Vzhledem k tomu, že ceny všeho neustále stoupají a klesá příspěvek Ministerstva kultury na vydávání Časopisu SPS, jehož předplatné je součástí členských příspěvků, musili jsme od roku 2014 přistoupit ke zvýšení členských příspěvků. Členové v produktivním věku zaplatí minimálně 300 Kč ročně, studenti a důchodci 200 Kč ročně. Pokud jsou členy dva příslušníci rodiny, platí společnou taxu 400 Kč, důchodcovské páry 350 Kč. Členský příspěvek pro kolektivní členy je 500 Kč. Dobrovolné vyšší příspěvky jsou vítány. Číslo účtu SPS u ČS Praha 1 je 1923085369/0800. Prosíme všechny členy, aby při platbě složenkou či převodem z účtu uváděli jako variabilní symbol své členské číslo (na obálce uvedeno nad jejich adresou). Řádně platící členové obdrží spolu s Bulletinem výtisk(y) časopisu, pokud si je již dříve nevyzvedli na přednáškách. Dlužníkům bude zaslán pouze Bulletin bez časopisu a složenka.

Žádáme dále všechny členy, kteří mění své bydliště, aby nás o tom včas informovali písemně nebo telefonicky. Uvedení nové adresy na složenku nestačí, protože pošta nám složenky ani detailní údaje z nich nepředává! Prosíme rovněž ty, kdo nemají o další členství zájem, aby nám tuto skutečnost sdělili. 

Výtah z výroční zprávy Společnosti přátel starožitností za rok 2013
Přes problémy, které Společnosti přinesl náhlý odchod prof. Tomáše Durdíka, se podařilo zachovat standardní spektrum našich spolkových aktivit. Naši členové pravidelně reprezentovali Společnost na odborných fórech a konferencích. Starosta Petr Chotěbor se s referátem zúčastnil konference Historické zdivo v Roudnici nad Labem a konference Castrum Bene v Křemži, kde připomněl profesní dráhu prof. Tomáše Durdíka. Zároveň byl zvolen členem Comité permanent Castrum Bene a bude v tomto prestižním společenství zastupovat české kastelology. Kromě toho byl činný v redakční radě Zpráv památkové péče, v komisi Ministerstva kultury ČR pro prohlašování kulturních památek a v národním komitétu ICOMOS. Jednatel SPS Vojtěch Kašpar vystoupil na konferenci archeologů středověku v Kutné Hoře se vzpomínkou na T. Durdíka a referátem o jeho průzkumu hradu Zlenice. Převzal funkci vedoucího redaktora Časopisu SPS a působil v redakčních radách sborníků Staletá Praha, Forum Urbes Medii Aevi či Studies In Post-medieval Archaeology. Další členové výboru v průběhu roku přednesli několik přednášek nejen pro SPS, ale i pro Centrum medievistických studií, Slánskou akademii volného času či na Stavební fakultě ČVUT. Vedle přednáškových a početných publikačních aktivit spolupracovali s dalšími nestátními organizacemi na poli památkové péče, např. s Klubem Za starou Prahu, společností Archaia či Gorgona.

Vydávání 120. ročníku Časopisu SPS jsme zakončili dvojčíslem 3–4, věnovaným vzpomínkám na prof. Tomáše Durdíka. Bohužel ani v letošním roce se nepodařilo vyrovnat skluz, takže do konce roku budeme mít k dispozici pouze dvě čísla 121. ročníku. Jelikož nám Ministerstvo kultury zkrátilo dotaci na polovinu dřívější částky, musili jsme přistoupit ke zvýšení členských příspěvků, abychom mohli vydávání nadále zajistit. Trvale problematické zůstává dodávání drobnějších textů (referáty o výstavách, vlastivědných akcích či vydané literatuře). Apelujeme proto na všechny členy, aby tyto drobné příspěvky sháněli, popř. sami vytvářeli. Jsme si vědomi, že mnozí z nich v rámci vlastních aktivit získávají např. drobné vlastivědné publikace vycházející v regionech, o jejichž existenci se běžně nedovíme. Proto považujeme za užitečné informovat o nich v podobě krátkých referátů, v nichž postačí uvést autora a název publikace, místo a rok vydání, počet stran a stručně nastínit obsah.
V rámci Vlastivědné knihovničky SPS vychází s podporou MK ČR 20. titul Středověké osídlení Rokycanska z pera Petra Rožmberského a Pavla Vařeky. Patrně to na nějaký čas bude svazek poslední, protože další podporu ze strany ministerstva nelze očekávat a vlastní omezené prostředky chceme směrovat především na vydávání časopisu.
Již tradičně jsme našim členům při přednáškách nabízeli publikace nejen z naší vlastní produkce, ale i z nakladateství Argo, Libri, Paseka a Vyšehrad, které mohou zakoupit s členskou slevou. K dispozici jsou rovněž periodika z produkce NPÚ – Průzkumy památek a Památky středních Čech. Zájem o publikace bohužel setrvale klesá..

Knihovna společnosti je deponována v prostorách společnosti Archaia Praha o.p.s., přibližně 300 svazků monografií a sborníků a několik řad časopisů je trvale přístupno prezenčnímu studiu v knihovně společnosti Archaia v Truhlářské ulici 20. Seznam všech svazků je uveden na webových stránkách www.archaiapraha.cz (http://www.archaiapraha.cz/praha-cs/?acc=sprava-knihov-ny-spolecnosti-pratel-starozitnosti).
V rámci pravidelného cyklu přednášek jsme měli možnost vyslechnout následující příspěvky: Josef Hložek: Nové průzkumy hradních lokalit Katedrou archeologie ZČU; Vojtěch Kašpar: Přední Kopanina v proměnách času; Michal Lutovský: Jižní Čechy v raném středověku. Od počátků slovanského osídlení po přemyslovské provincie; Petr Měchura: Oprava a restaurování Královského letohrádku; Lubor Smejtek: Osídlení z doby bronzové v Kněževsi u Prahy; Václav Valeš: Investitura biskupů v českých zemích před rokem 1212; Patrik Líbal: Bohuslav Schnirch – život a dílo v záři italského slunce; Miroslav Sojka: Ferdinand V. Dobrotivý, nejen poslední korunovaný král; Kateřina Samojská: Zaniklé židovské město v Libni v 17.–19. století; Petr Chotěbor: Bonifác Wohlmut na Pražském hradě. Přednášky doplnila vycházka do Královské zahrady pod vedením Petra Chotěbora. Počet posluchačů oproti předchozímu roku bohužel značně poklesl; od ledna do prosince roku 2013 navštívilo přednášky celkem 356 osob, tj. v průměru 35 osob na přednášku. Nejvyšší účast byla v lednu a listopadu (přes 50 posluchačů).
Letošní výlet SPS se uskutečnil poslední květnovou sobotu a směřoval na Jičínsko. Navštívili jsme kostel Nanebevzetí Panny Marie v Solci (kol. 1370), hrad Pařez z konce 14. století, město Jičín, kde bylo možno shlédnout i vybrané klenoty moderní architektury (vila Theodory Němcové od Dušana Jurkoviče či kubistická vila Josefa Jakubce od Pavla Janáka) či místa připomínající bitvu u Jičína v roce 1866. Po návštěvě Valdštejnské lodžie z let 1625 až 1632 jsme zamířili na hrad Pecka, postavený zřejmě na počátku 14. století a známý jako sídlo významného renesančního spisovatele, cestovatele a hudebníka Kryštofa Haranta z Polžic a Bezdružic. 

Počet našich členů se v uplynulém roce dramaticky nezměnil a k 1. 12. 2013 má Společnost 461 individuálních členů a 37 členů kolektivních. Nově se přihlásili 3 individuální členové, 3 členové vystoupili a 10 členů se přestěhovalo bez udání adresy, takže budou vyřazeni jako nezvěstní. Bohužel jsme se dověděli o úmrtí tří našich členů: Ing. Miloslava Hanuše, Vladimíra Businského a Jiřího Štefana.

Výbor SPS pracoval v následujícím složení: starosta Ing. arch. Petr Chotěbor, CSc., místostarosta – ing. arch. Karel Kuča, jednatel – Mgr. Vojtěch Kašpar, pokladní – Jitka Matějů, členové výboru – doc. PhDr. František Gabriel, PhD., Mgr. Josef Hložek, PhD., Daniela Houšková, JUDr. Vilém Knoll, PhD., a Stanislava Dvořáková. 
Výroční zpráva byla přijata plénem na výroční schůzi SPS 16. prosince 2013.

Vojtěch Kašpar, jednatel SPS
Kontaktní adresy

· Informace o Společnosti, její historii a o podmínkách publikování příspěvků v časopise: starosta SPS Ing. arch. Petr Chotěbor, CSc., Odbor památkové péče, Kancelář prezidenta republiky, 119 08 Praha – Hrad; tel. 224 372 227; e-mail petr.chotebor@hrad.cz
· jednatel SPS Mgr. Vojtěch Kašpar, Archaia o.p.s., Truhlářská 20, 110 00 Praha 1, tel. 224 317 913;

· členské přihlášky, legitimace, členská evidence a příspěvky, prodej publikací: pokladník Jitka Matějů, Hostýnská 2042/13, 100 00 Praha 10, tel. 721 801 590,  pracoviště Sfinga křížovka, V Tůních 11, 120 00 Praha 2, tel./fax 224 941 251 e-mail: mateju.hf@seznam.cz; mateju@sfingakrizovka.cz;

· internetová adresa Společnosti: http://sps.kx.cz
Nabídka publikací

Vlastivědná knihovnička SPS

T. Durdík, B. Štauber: Hrad Pravda, Praha 1995
20 Kč

Z. Hazlbauer: Historické kamnové kachle z Rabštejna nad Střelou; T. Durdík: 
Památky Rabštejna nad Střelou a okolí, Praha 1995
35 Kč

P. Sommer: Sázavský klášter, Praha 1996
30 Kč

F. Gabriel: Hrad Lipý, Praha 1997
20 Kč

T. Durdík, J. Adámek, J. Fröhlich, P. Chotěbor: Vybrané středověké památky 
Prácheňska, Praha 1998
35 Kč

J. Úlovec: Tvrz a zámek Odolena Voda, Praha 1998
25 Kč

J. Sommer a kol.: Tři gotické kostely pod hradem Lipnicí – Dolní Město, Loukov, 
Řečice, Praha 1999
40 Kč

L. Kracíková, J. Smetana: Románská a gotická sakrální architektura v okrese Česká 
Lípa, Praha 2000
60 Kč

F. Gabriel, K. Podroužek, P. Za hradník: Skalní sídlo u Sloupu, Praha 2001
25 Kč

T. Durdík: Hrad Týřov, Praha 2001 
40 Kč

M. Flegl: Cyril Merhout – historik nejen Malé Strany, Praha 2002
15 Kč

L. Kracíková, V. Belling: Středověká sakrální architektura na Frýdlantsku, Praha 2004
65 Kč

F. Gabriel, V. Vaněk: České Švýcarsko ve středověku, Praha 2006
40 Kč

T. Durdík: Hrad Přimda, Praha 2007
50 Kč

T. Durdík, Hrady na Malši, Praha 2008
75 Kč

Z. Bauer – J. Likovský: Děčín, Děčínsko a příprava obrany předmnichovské ČSR, 
Praha 2009
60 Kč
K. Kibic ml., Středověká venkovská sakrální architektura na Čáslavsku, Praha 2010
80 Kč

T. Durdík, Hrad Džbán, Praha 2011
65 Kč

K. Kibic – V. Vaněk: Středověká venkovská sakrální architektura na Kutnohorsku, 
Praha 2012
160 Kč
Sborník SPS č. 1 – ke 100. výročí založení SPS, 2. vydání, Praha 1997
135 Kč

Sborník SPS č. 2 – k živ. jubileu R. Turka 1991, Praha 1993
100 Kč
Sborník SPS č. 3 – k živ. jubileu M. Richtera 1992, Praha 1993
70 Kč

Sborník SPS č. 4 – k živ. jubileu D. Líbala 1996, Praha 1996
160 Kč

Castellologica bohemica 8, Praha 2002
615 Kč

Castellologica bohemica 9, Praha 2004
560 Kč

Castellologica bohemica 10, Praha 2006
550 Kč

Castellologica bohemica 11, Praha 2009
790 Kč
Castellologica bohemica 12, Praha 2011
800 Kč
J. Adámek, J. Sommer, Z. Všetečková: Středověký kostel Panny Marie v Písku, 2001
340 Kč

T. Durdík: Nálezy z hradů přechodného typu
250 Kč

Castrum Bene 6 – Burg und Stadt, sborník z konference – N, A, F, Praha 1999
350 Kč

Castrum Bene 9, sborník z konference – N, A, F, Praha 2006
355 Kč

Publikace nakladatelství Unicornis
K. Benešovská, K. Charvátová, D. Líbal, M. Pojsl: Řád cisterciáků v českých zemích 
ve středověku, Praha 1994
150 Kč

R. Pfleiderer: Atributy světců, 3. vydání, Praha 2008
80 Kč

D. Líbal, P. Zahradník: Katedrála svatého Víta na Pražském hradě, Praha 1999
285 Kč

900 let cisterciáckého řádu – sborník z konference, Praha 2000
265 Kč

D. Líbal: Katalog gotické architektury v České republice do husitských válek, 2001
398 Kč

1000 let kláštera na Ostrově (999–1999), sborník, Praha 2003
245 Kč

Rataje nad Sázavou – hrad a zámek, Praha 2004
36 Kč

Svorník 1/2003. Vývoj a funkce topenišť – sborník z konference, Praha 2003
300 Kč

Svorník 2/2004. Okna a dveře – sborník z konference, Praha 2004
280 Kč

Svorník 3/2005. Krovy a střechy – sborník z konference, Praha 2005
290 Kč

Svorník 4/2006. Poznávání a dokumentace historických staveb,  Praha 2006
290 Kč

Svorník 5/2007. Klenby, Praha 2007
350 Kč

Svorník 6/2008. Funkční a prostorové uspořádání budov, sborník, Praha 2008
300 Kč
Hanspaulka I. Historie, vzpomínky, zajímavosti, Praha 2005
130 Kč

Hanspaulka II. Historie, vzpomínky, zajímavosti, Praha 2007
135 Kč

V. Kociánová, D. Houšková, T. Tomíček: Hrad Pecka, Praha 2011
80 Kč
Publikace lze zakoupit na přednáškách SPS nebo po předchozí domluvě s pokladní SPS J. Matějů na jejím pracovišti. Mimopražští zájemci si je mohou objednat poštou u J. Matějů (při zasílání poštou bude účtováno poštovné + balné). U objednávky uvádějte vždy své členské číslo, aby vám mohla být u vybraných publikací poskytnuta členská sleva.

Mgr. V. Kašpar v. r., jednatel
Ing. arch. Petr Chotěbor, CSc.., v. r., starosta
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