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Program akcí na 2. pololetí 2014
Přednášky a vycházka:

St 17. 9.  –  Vycházka na téma Kašny v areálu Pražského hradu s Mgr. Petrem 
Měchurou. Sraz v 17.00 u Královského letohrádku 
Po 29. 9.  –  PhDr. Josef Hložek, PhD.: Nové výsledky výzkumu tvrze v Tiché 
a hradu Pořešína
Po 20. 10. – JUDr. Tomáš Pezl: Problematika rabínských soudů
Po 24. 11. – Bc. Josef Matiášek: Zlatá ulička na Pražském hradě (historie 
a archeologie)
Po 16. 12. – Ing. arch. Petr Chotěbor, CSc.: Italské příklady výzdoby cihlové 
architektury
Všechny přednášky se budou konat v budově Muzea hl. m. Prahy Na Poříčí, vždy od 17.30 hod. Prosíme, abyste si tyto termíny poznamenali, protože na jednotlivé přednášky nebudou zasílány zvláštní pozvánky. 

Vzpomínkové akce na starostu Tomáše Durdíka

I v letošním roce si samozřejmě připomeneme bolestnou ztrátu našeho pana starosty Tomáše Durdíka, který nás zcela neočekávaně opustil před dvěma lety 20. září 2012. V sobotu 20. září 2014 od 15.00 proběhne v kapli hradu Křivoklát vzpomínková pobožnost za Tomáše Durdíka a jeho dceru Annu Durdíkovou, která tragicky zahynula 13. června letošního roku. Doprava účastníků je individuální, sejdeme se v 15.00 přímo v hradní kapli. 

O týden později, v sobotu 27. září 2014, opět navštívíme jeho oblíbený hrad Zlenice, který stál u počátků jeho profesní kariéry a v jehož areálu spontánně vzniklo komorní vzpomínkové místo, které důstojnou formou připomíná tohoto neobyčejného člověka, přítele a kamaráda. Sraz účastníků bude v Senohrabech na nádraží 27. září 2014 mezi 10.00 až 10.15 hod (vlak z Prahy směr Benešov odjíždí v 9.07 hod z Hlavního nádraží a v Senohrabech je v 9.51 hod). Následovat bude pěší vycházka podél potoka Mnichovky cca 3 km na hrad, kde bychom měli být okolo 11.00 hod. Po krátké vzpomínce se účastníci vrátí individuálně do svých domovů.

Třetí vzpomínková akce se bude konat následující den, tedy v neděli 28. září 2014 v 15.00 hod, kdy zapálíme svíčku u hrobu Tomáše Durdíka na hřbitově v Praze 6 – Bubenči. Sraz účastníků bude kolem 14.45 hod před vstupem na hřbitov z ulice Antonína Čermáka (zastávka Nemocnice Bubeneč autobusu č. 131 jedoucího ze stanice metra Hradčanská u Dejvické sokolovny a dále cca 50 m ve směru jízdy).
Jarní exkurze

Letošní výlet Společnosti přátel starožitností se uskutečnil poslední květnovou sobotu. V programu jsme byli nuceni učinit některé změny: původně plánovaný Kuks je kvůli probíhající rekonstrukci nepřístupný a místo něho byl zařazen Josefov. Prohlídka věží a krovu chrámu sv. Ducha v Hradci Králové nebyla rovněž možná, mohli jsme proto počítat pouze s výkladem v exteriéru. 
První zastávkou byl Chlumec nad Cidlinou, kde jsme si prohlédli exteriér zámku Karlova Koruna a zámecké kaple Nanebevzetí Panny Marie. Zámek byl postaven podle návrhu Jana Blažeje Santiniho ve spolupráci s Františkem Maxmiliánem Kaňkou v letech 1721–23. V zámeckém parku jsme dále shlédli hospodářské budovy, empírovou oranžerii a umělou zříceninu antického chrámku. Z parku jsme pokračovali na náměstí, kde se k nám připojil Jiří Slavík. Prohlédli jsme si exteriér kostela sv. Voršily, postaveného mistrem Petrem pro Jana z Pernštejna v letech 1536–63 (?) a uká-zali si místo někdejšího chlumeckého hradu, který byl za Pernštejnů přestavěn na zámek s mohutným vnějším opevněním se čtyřmi nárožními rondely.

Druhá zastávka v obci Obědovice byla věnována tamnímu dobře dochovanému tvrzišti. To má podobu vyvýšeného ostrůvku v rybníku na návsi, spojeného s břehem úzkou šíjí. Poté jsme se zastavili v Libčanech a prohlédli si kostel Nanebevzetí Panny Marie, původně románskou stavbu z 1. třetiny 13. století s pozdějšími úpravami. Z románské etapy je dochováno odhalené zdivo lodi s pozůstatky slepých arkád, jižní portál a západní tribuna nesená dvěma sloupy. Hlavní oltář vytvořila dílna Matyáše Bernarda Brauna stejně jako náhrobek hraběte Jana Petra Straky z Nedabylic. Kromě kostela jsme měli možnost v Libčanech shlédnout i tvrziště. Jeho úprava nebyla zdaleka tak pohledná jako v Obědovicích, protože vodní příkop – rybník kolem tvrziště se právě bagroval. 

V Hradci Králové jsme absolvovali procházku městem s výkladem Jiřího Slavíka. Dozvěděli jsme se hodně o historii hradecké pevnosti. Díky protekci jsme měli možnost alespoň krátce si prohlédnout nejen exteriér, ale i interiér chrámu (katedrály) sv. Ducha. Jako už tradičně měli účastníci možnost využít zbývající čas ve městě podle svého.

Prohlídka pevnostního města Josefov (původně Ples) zahrnovala kostel na náměstí, exteriér typických staveb (např. zbrojnice) a vyvrcholila zkrácenou návštěvou přístupné části bastionového opevnění se střeleckou galerií.

Špitál v Kuksu, který měl být podle původního plánu naší poslední zastávkou, jsme zahlédli pouze z oken autobusu. Vynahradili jsme si to procházkou lesem k Braunovu Betlému, kde jsme si prohlédli všechna zastavení naučné stezky se sochami až po Jákobovu studnu. Na zpáteční cestě jsme se rozloučili s Jiřím Slavíkem, který nám při zastávkách i při jízdě autobusem podával zasvěcený výklad a na závěr připravil i ochutnávku regionální speciality – miletínských modlitbiček. 

Petr Chotěbor
Vydávání a distribuce Časopisu Společnosti přátel starožitností

Od roku 2008 vydává Společnost přátel starožitností svůj časopis ve vlastní režii a pod původním názvem Časopis Společnosti přátel starožitností. Odběr časopisu je členskou povinností a jeho předplatné je součástí členských příspěvků. 

Doposud se nám nepodařilo vyrovnat značný skluz ve vydávání, proto členové, kteří řádně zaplatili příspěvky na rok 2013, obdrží s tímto Bulletinem číslo 2 a 3 ročníku 2013, pokud si je nevyzvedli již dříve na přednáškách. Vzhledem k výši poštovného apelujeme na všechny členy, kteří se pravidelně zúčastňují našich přednášek, nebo bydlí v Praze a mají možnost zajít k paní Matějů na pracoviště, aby si výtisky vyzvedávali osobně. Při rozesílání časopisu se snažíme vést pečlivou evidenci, kdo a která čísla obdržel. Přesto se může stát, že někomu bude výtisk z nejrůznějších příčin chybět. Prosíme, abyste se v takovém případě obrátili na paní Matějů a požádali o doposlání. Rovněž je možné zakoupit starší čísla zpětně od 90. let.
Prodej publikací 
Veškeré publikace SPS uváděné v naší nabídce jsou dostupné v dostatečném množství. Pro zájemce z řad členů zajišťujeme i prodej historických a vlastivědných publikací z nakladatelství Academia, Argo, Libri, Paseka, Vyšehrad. Máme rovněž k dispozici periodika Průzkumy památek (150 Kč) a Památky středních Čech (60 Kč) a určité množství starších titulů vydaných Archeologickým ústavem, (jejich seznam byl všem členům rozeslán na podzim 2011). Zájemci si jednotlivé publikace mohou zakoupit na přednáškách, případně po předchozí domluvě s paní Matějů na jejím pracovišti (viz adresy). 
Členské příspěvky

Členský příspěvek včetně předplatného časopisu činí 300 Kč ročně, u studentů a důchodců 200 Kč ročně (u manželských párů nebo dvojic rodinných příslušníků 400 Kč). Členský příspěvek pro kolektivní členy je 500 Kč. Dobrovolné vyšší příspěvky jsou vítány. Číslo účtu SPS u České spořitelny Praha 1 je 1923085369/0800. Prosíme všechny členy, aby při platbě příspěvků uváděli jako variabilní symbol své členské číslo (při rozesílání Bulletinu je uvedeno nad jejich adresou). Pokud měníte adresu bydliště, sdělte nám to laskavě dopisem, telefonicky nebo mailem. Uvedení nové adresy na složenku nestačí, pošta údaje nepředává! Na konci roku bude provedena kontrola členstva a dlouhodobí neplatiči budou vyřazeni z evidence.
Součástí tohoto Bulletinu je členská známka na rok 2014/2015, vytištěná v pravém dolním rohu třetí strany. Prosíme, vystřihněte ji a nalepte na zadní stranu členského průkazu. 

Kontaktní adresy

· Informace o Společnosti, její historii a o podmínkách publikování příspěvků v časopise: starosta SPS Ing. arch. Petr Chotěbor, CSc., Odbor památkové péče, Kancelář prezidenta republiky, 119 08 Praha – Hrad; tel. 224 372 227; e-mail petr.chotebor@hrad.cz
· jednatel SPS Mgr. Vojtěch Kašpar, Archaia o.p.s., Truhlářská 20, 110 00 Praha 1, tel. 224 317 913;

· členské přihlášky, legitimace, členská evidence a příspěvky, prodej publikací: pokladník Jitka Matějů, Hostýnská 2042/13, 100 00 Praha 10, tel. 721 801 590,  pracoviště Sfinga křížovka, V Tůních 11, 120 00 Praha 2, tel./fax 224 941 251 e-mail: mateju.hf@seznam.cz; mateju@sfingakrizovka.cz;

· Internetová adresa Společnosti: http://sps.kx.cz
Nabídka publikací

Vlastivědná knihovnička SPS

T. Durdík, B. Štauber: Hrad Pravda, Praha 1995
16 Kč

Z. Hazlbauer: Historické kamnové kachle z Rabštejna nad Střelou; 
T. Durdík: Památky Rabštejna nad Střelou a okolí, Praha 1995
35 Kč

F. Gabriel: Hrad Lipý, Praha 1997
19 Kč

T. Durdík, J. Adámek, J. Fröhlich, P. Chotěbor: Vybrané středověké 
památky Prácheňska, Praha 1998
35 Kč

J. Úlovec: Tvrz a zámek Odolena Voda, Praha 1998
25 Kč
J. Sommer a kol.: Tři gotické kostely pod hradem Lipnicí
– Dolní Město, Loukov, Řečice, Praha 1999
40 Kč
L. Kracíková, J. Smetana: Románská a gotická sakrální architektura
 v okrese Česká Lípa, Praha 2000
60 Kč

F. Gabriel, K. Podroužek, P. Zahradník: Skalní sídlo u Sloupu, Praha 2001

25 Kč

T. Durdík: Hrad Týřov, Praha 2001 
40 Kč

M. Flegl: Cyril Merhout – historik nejen Malé Strany, Praha 2002
15 Kč

L. Kracíková, V. Belling: Středověká sakrální architektura na Frýdlantsku, Praha 2004
65 Kč

F. Gabriel, V. Vaněk: České Švýcarsko ve středověku, Praha 2006
40 Kč

T. Durdík: Hrad Přimda, Praha 2007
60 Kč

T. Durdík, Hrady na Malši, Praha 2008
75 Kč

Z. Bauer –J. Likovský: Děčín, Děčínsko a příprava obrany předmnichovské ČSR
60 Kč

K. Kibic ml., Středověká venkovská sakrální architektura na Čáslavsku, Praha 2010
80 Kč

T. Durdík, Hrad Džbán, Praha 2011
65 Kč

K. Kibic – V. Vaněk: Středověká venkovská sakrální architektura na Kutnohorsku, 
Praha 2012
160 Kč

P. Rožmberský – P. Vařeka: Středověké osídlení Rokycanska, Praha 2013
160 Kč
Sborník SPS č. 1 – ke 100. výročí založení SPS, 2. vydání, Praha 1997
135 Kč

Sborník SPS č. 2 – k živ. jubileu R. Turka 1991, Praha 1993
100 Kč
Sborník SPS č. 3 – k živ. jubileu M. Richtera 1992, Praha 1993
68 Kč

Sborník SPS č. 4 – k živ. jubileu D. Líbala 1996, Praha 1996
160 Kč

Castrum Bene 6 – Burg und Stadt, sborník z konference – N, A, F, Praha 1999
350 Kč

Castrum Bene 9 – Burg und ihr Bauplatz, sborník z konference – N, A, F, Praha 2006
355 Kč

Castellologica bohemica 2, Praha 1991
100 Kč

Castellologica bohemica 3, Praha 1993
160 Kč

Castellologica bohemica 4, Praha 1994
240 Kč

Castellologica bohemica 8, Praha 2002
615 Kč

Castellologica bohemica 9, Praha 2004
560 Kč

Castellologica bohemica 10, Praha 2006
550 Kč
Castellologica bohemica 11, Praha 2009
790 Kč
Castellologica bohemica 12, Praha 2011
800 Kč
J. Adámek, J. Sommer, Z. Všetečková: Středověký kostel Panny Marie v Písku, 
Písek 2001
340 Kč

T. Durdík: Nálezy z hradů přechodného typu, Praha 2004
250 Kč

Publikace nakladatelství Unicornis
K. Benešovská, K. Charvátová, D. Líbal, M. Pojsl: Řád cisterciáků v českých zemích 
ve středověku, Praha 1994
150 Kč

D. Stehlíková: Břevnovský klášter – průvodce výstavou, kostelem a kryptou, 
Praha 1993
28 Kč

J. Úlovec: Hrady, zámky a tvrze na Chebsku, Cheb 1998
170 Kč

R. Pfleiderer: Atributy světců, 3. vydání, Praha 2008
80 Kč

D. Líbal, P. Zahradník: Katedrála svatého Víta na Pražském hradě, Praha 1999
285 Kč

900 let cisterciáckého řádu – sborník z konference, Praha 2000
265 Kč

D. Líbal: Katalog gotické architektury v České republice do husitských válek, 
Praha 2001
398 Kč

1000 let kláštera na Ostrově, sborník, Praha 2003
245 Kč

Svorník 1/2003. Vývoj a funkce topenišť, sborník, Praha 2003
300 Kč

Svorník 2/2004. Okna a dveře, sborník, Praha 2004
280 Kč

Svorník 3/2005. Krovy a střechy, sborník, Praha 2005
290 Kč

Svorník 4/2006. Poznávání a dokumentace historických staveb, sborník, Praha 2006
290 Kč

Svorník 5/2007. Klenby, sborník, Praha 2007
350 Kč
Svorník 6/2008. Funkční a prostorové uspořádání budov, sborník, Praha 2008
300 Kč
Rataje nad Sázavou – hrad a zámek, Praha 2004
36 Kč

J. Houšková: Tvoří celá rodina. Výtvarné techniky pro předškoláky, 
starší i dospělé, Praha 2004
90 Kč

Hanspaulka I. Historie, vzpomínky, zajímavosti, Praha 2005
130 Kč

Hanspaulka II. Historie, vzpomínky, zajímavosti, Praha 2007
135 Kč

V. Kociánová, D. Houšková, T. Tomíček: Hrad Pecka, Praha 2011
80 Kč
(Uvedené ceny platí pouze pro členy SPS, při zasílání poštou je účtováno poštovné a balné. U objednávky uvádějte vždy své členské číslo.)
Mgr. V. Kašpar v. r., jednatel
Ing. arch. Petr Chotěbor, CSc., v. r., starosta

�





2014/2015





2/2014

















