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Program akcí na 1. pololetí 2015
Přednášky:

Po 26. 1. – Prof. PhDr. Petr Sommer, DrSc.: Otevři zahradu rajskou. Benediktini v srdci Evropy (800–1300) – komentovaná prohlídka výstavy ve Valdštejnské jízdárně, sraz v 15.50 před budovou. Jelikož počet účastníků je limitovaný, prosíme zájemce, aby se předem hlásili u Jitky Matějů
Po 23. 2. – Prof. Ing. arch. akad. arch. Václav Girsa: Obnova památek v posledních realizacích atelieru Girsa AT – tato přednáška bude spojena s členskou schůzí, na níž chceme projednat a schválit změny stanov a názvu
Po 30. 3. – Mgr. Tomasz Cymbalak: Před branou sv. Martina – poslední archeologické výzkumy v jižním předpolí staroměstských hradeb – v tomto termínu se případně uskuteční náhradní členská schůze, na níž chceme projednat a schválit změny stanov a názvu
Po 27. 4. – Mgr. Kateřina Samojská, PhD.: Historie a památky Hlubočep – výstup Studentské památkové mise
Po 25. 5. – Ing. Jan Anderle: Nové poznatky k hradům jihozápadních Čech
Po 29. 6. – JUDr. Vilém Knoll, PhD.: Bušek z Velhartic
Všechny přednášky počínaje únorem se budou konat v přednáškovém sále v budově Muzea hl. m. Prahy Na Poříčí od 17.30 hod., stejně jako v minulém roce v pondělí. 

Jarní exkurze

Letošní exkurzi SPS plánujeme na sobotu 30. května. Zamíříme tentokrát do oblasti Vysočiny, hlavními cíli by mělo být město Jihlava se všemi památkami a eventuální návštěvou podzemí a hrad Orlík u Humpolce, podle možností navštívíme i některé památky v okolí. Odjezd bude stejně jako minulý rok v 7.00 od stanice metra Roztyly. Přihlášky přijímá Jitka Matějů (viz kontaktní adresy). Předpokládaná cena 450 Kč za osobu.
Členské příspěvky

Vzhledem k tomu, že ceny všeho neustále stoupají a chceme i nadále udržet při životě Časopis SPS, musili jsme od roku 2014 přistoupit ke zvýšení členských příspěvků. Členové v produktivním věku platí minimálně 300 Kč ročně, studenti a důchodci 200 Kč ročně. Pokud jsou členy dva příslušníci rodiny, platí společnou taxu 400 Kč, důchodcovské páry 350 Kč. Členský příspěvek pro kolektivní členy je 500 Kč. Dobrovolné vyšší příspěvky jsou vítány. Číslo účtu SPS u ČS Praha 1 je 1923085369/0800. Prosíme všechny členy, aby při platbě uváděli jako variabilní symbol své členské číslo (na obálce uvedeno nad jejich adresou). Řádně platící členové obdrží spolu s Bulletinem výtisk(y) časopisu, pokud si je již dříve nevyzvedli na přednáškách. Dlužníkům bude zaslán pouze Bulletin bez časopisu a složenka.

Žádáme dále všechny členy, kteří mění bydliště, aby nás o tom informovali písemně nebo telefonicky. Uvedení nové adresy na složenku nestačí, protože pošta nám údaje neposkytuje. Prosíme rovněž ty, kdo nemají o další členství zájem, aby nám tuto skutečnost sdělili. 

Výtah z výroční zprávy Společnosti přátel starožitností za rok 2014
Společnost přátel starožitností v průběhu roku 2014 naplnila všechny stanovami předepsané a tradičně realizované aktivity, jejichž výraznější rozšíření neumožňuje enormní pracovní vytížení členů výboru. Přijetí nového Občanského zákoníku nás nutí uvést dokonce roku 2015 do souladu s touto novou zákonnou normou náš název a stanovy. Výbor proto postupně připravil proces transformace občanského sdružení na spolek, chystá nové znění stanov a diskutoval i nový název spolku (Společnost přátel starožitností, z.s.). Vedle těchto důležitých aktivit se výbor v průběhu celého roku snažil poskytovat členstvu standardní skladbu spolkových činností. 

Členové výboru Společnosti v průběhu roku spolupracovali s dalšími nestátními organizacemi a osvědčenými partnery na poli památkové péče a záchrany našeho historického kulturního dědictví. Starosta Petr Chotěbor se zúčastnil zasedání Vědecké rady Deutsche Burgenvereinigung a zároveň se stal členem této významné vědecké instituce. Dále se zúčastnil zasedání Comité Permanent Castrum Bene, který uvažuje o udílení ceny Tomáše Durdíka mladým archeologům. Tuto možnost zároveň ověřoval u rodinných příslušníků při převzetí Ceny Eduarda Štorcha, udělené Českou archeologickou společností in memoriam Tomáši Durdíkovi za mimořádné zásluhy o po-pularizaci archeologie a ochranu památek. V září potom manželka našeho bývalého starosty Jaroslava Durdíková převzala na zámku v Nebílovech Cenu Národního památkového ústavu Patrimonium pro futuro, která byla Tomáši Durdíkovi udělena za celoživotní dílo.

Výkladní skříní naší činnosti je bezpochyby Časopis SPS. Přes značnou snahu se bohužel ani v letošním roce nepodařilo vyrovnat skluz v jeho vydávání, takže ke konci roku máme k dispozici kompletní ročník 2013 a první dvě čísla ročníku 2014. Číslo 3 se nám snad podaří vydat v lednu 2015. Problematickým se jeví příští ročník. Nepodařilo se získat finanční dotaci a zásoba článků v redakci je mizivá. Katastrofální je nedostatek drobných příspěvků o výstavách, konferencích či literatuře. Apelujeme proto na všechny odborně zdatné členy, aby do časopisu přispívali odbornými články i drobnými zprávami o událostech, osobnostech či nové literatuře. V žádném případě nesmíme dopustit, aby toto recenzované periodikum, jehož 122. ročník právě zakončujeme, přestalo vycházet pro nedostatek příspěvků či financí.
Finanční situace nám neumožnila vydat žádnou další publikaci, a to ani v rámci Vlastivědné knihovničky. Bohužel se nám nepodařilo dokončit ani 13 svazek specializovaného sborníku Castellologica bohemica.

Knihovna společnosti je deponována v prostorách společnosti Archaia Praha o.p.s., přibližně 300 svazků monografií a sborníků a několik řad časopisů je trvale přístupno prezenčnímu studiu v knihovně společnosti Archaia na nové adrese ve Vratislavově ulici 20/22 (pod Vyšehradem). Seznam všech svazků je uveden na webových stránkách www.archaiapraha.cz.

Během roku jsme měli možnost vyslechnout následující přednášky: Lubomír Turčan: Gotická plastika na Děčínsku; Milena Bravermanová a Petr Ledvina: Arma Sancti Venceslai (výsledky nového výzkumu); Petr Měchura: K historii a nejnovějšímu restaurování kašen na Pražském hradě; přednáška byla následně doplněna tematickou vycházkou; Vilém Knoll: Katovské meče; Pavel Kacl: Karlínský hřbitov. O archeologickém výzkumu vojenského a evangelického pohřebiště z 18. a 19. století; Tomáš Tomíček a Daniela Houšková: Hrad Pecka a jeho stavební vývoj; Petr Kastl: Hrad Pušperk a nové poznatky získané nejen povrchovým průzkumem lokality; Tomáš Pezl: Problematika rabínských soudů; Josef Matiášek: Zlatá ulička na Pražském hradě (historie a archeologie) a Petr Chotěbor: Italské příklady výzdoby cihlové architektury. Od ledna do prosince navštívilo přednášky celkem 320 osob, což činí v průměru 32 osob na přednášku.
Letošní výlet SPS se uskutečnil poslední květnovou sobotu. Prohlédli jsme si exteriér zámku Karlova Koruna a zámecké kaple v Chlumci nad Cidlinou, tamější kostel sv. Voršily a ukázali si místo někdejšího chlumeckého hradu. Následovalo tvrziště v Obědovicích a ves Libčany s románským kostelem Nanebevzetí Panny Marie a tvrzištěm. V Hradci Králové jsme se při procházce městem dověděli o historii hradecké pevnosti a navštvili jsme interiér katedrály sv. Ducha. Prohlídka pevnostního města Josefov zahrnovala kostel na náměstí, exteriér typických staveb (např. zbrojnice) a vyvrcholila zkrácenou návštěvou přístupné části bastionového opevnění se střeleckou galerií. Špitál v Kuksu, jsme navštívit nemohli, ale vynahradili jsme si to procházkou lesem k Braunovu Betlému.

V září proběhlo několik vzpomínkových akcí na našeho bývalého starostu Tomáše Durdíka. 20. září se v kapli hradu Křivoklát konala vzpomínková pobožnost na Tomáše Durdíka a jeho dceru Annu. O týden později, 27. září, jsme si spolu s členy Klubu přátel hradu Zlenice připomněli jeho památku na hradě Zlenice a následující den jsme na jeho památku zapálili svíčku na jeho hrobě na hřbitově v Praze 6 – Bubenči. 

Na závěr roku jsme revidovali seznam členstva a vyřadili 48 neplatičů, kteří naposledy zaplatili příspěvky v roce 2009. V průběhu roku 2014 vystoupilo z věkových či pracovních důvodů 8 dalších členů. Bohužel jsme se dověděli také o úmrtí 8 členů: PhDr. Václava Spurného,CSc., Bohumila Turnera, PhDr. Bedřicha Štaubera, JUDr. Zdeňka Dvořáka, Ing. Anny Durdíkové, Václava Bažanta, Boženy Hrálové a akademického malíře Jiřího V. Novotného. Ke konci roku 2014 má Společnost přátel starožitností 389 individuálních členů a 28 členů kolektivních.

Výbor Společnosti přátel starožitností pracoval v uplynulém roce v následujícím nezměněném složení: Starosta – Ing. arch. Petr Chotěbor, CSc., místostarosta – Ing. arch. Karel Kuča, jednatel – Mgr. Vojtěch Kašpar, pokladní – Jitka Matějů, členové výboru – doc. PhDr. František Gabriel, PhD., Mgr. Josef Hložek, PhD., JUDr. Vilém Knoll, PhD., Daniela Houšková a PhDr. Stanislava Dvořáková.
Závěrem mi dovolte nám všem popřát, aby šíře našeho spolkového života zůstala i do budoucna zachována alespoň v rozsahu, který byl v této zprávě prezentován. Doufáme, že akce, které jsme pro Vás v uplynulém roce pořádali, Vás zaujaly a jménem výboru Společnosti vám slibuji, že se pokusíme připravit stejně kvalitní program i v příštím roce.

Výroční zpráva byla přijata plénem na výroční schůzi SPS 15. prosince 2014.

Vojtěch Kašpar, jednatel SPS
Kontaktní adresy

· Informace o Společnosti, její historii a o podmínkách publikování příspěvků v časopise: starosta SPS Ing. arch. Petr Chotěbor, CSc., Odbor památkové péče, Kancelář prezidenta republiky, 119 08 Praha – Hrad; tel. 224 372 227; e-mail petr.chotebor@hrad.cz
· jednatel SPS Mgr. Vojtěch Kašpar, Archaia Praha o.p.s., Vratislavova 20/22, 128 00 Praha 2 – Vyšehrad, tel. 224 317 913;

· členské přihlášky, legitimace, členská evidence a příspěvky, prodej publikací: pokladník Jitka Matějů, Hostýnská 2042/13, 100 00 Praha 10, tel. 721 801 590,  pracoviště Sfinga křížovka, V Tůních 11, 120 00 Praha 2, tel./fax 224 941 251 e-mail: mateju.hf@seznam.cz; mateju@sfingakrizovka.cz;

· internetová adresa Společnosti: http://sps.kx.cz
Nabídka publikací

Vlastivědná knihovnička SPS

T. Durdík, B. Štauber: Hrad Pravda, Praha 1995
20 Kč

Z. Hazlbauer: Historické kamnové kachle z Rabštejna nad Střelou; T. Durdík: 
Památky Rabštejna nad Střelou a okolí, Praha 1995
35 Kč

P. Sommer: Sázavský klášter, Praha 1996
30 Kč

F. Gabriel: Hrad Lipý, Praha 1997
20 Kč

T. Durdík, J. Adámek, J. Fröhlich, P. Chotěbor: Vybrané středověké památky 
Prácheňska, Praha 1998
35 Kč

J. Úlovec: Tvrz a zámek Odolena Voda, Praha 1998
25 Kč

J. Sommer a kol.: Tři gotické kostely pod hradem Lipnicí, Praha 1999
40 Kč

L. Kracíková, J. Smetana: Románská a gotická sakrální architektura v okrese Česká 
Lípa, Praha 2000
60 Kč

F. Gabriel, K. Podroužek, P. Za hradník: Skalní sídlo u Sloupu, Praha 2001
25 Kč

T. Durdík: Hrad Týřov, Praha 2001 
40 Kč

M. Flegl: Cyril Merhout – historik nejen Malé Strany, Praha 2002
15 Kč

L. Kracíková, V. Belling: Středověká sakrální architektura na Frýdlantsku, Praha 2004
65 Kč

F. Gabriel, V. Vaněk: České Švýcarsko ve středověku, Praha 2006
40 Kč

T. Durdík: Hrad Přimda, Praha 2007
50 Kč

T. Durdík, Hrady na Malši, Praha 2008
75 Kč

Z. Bauer – J. Likovský: Děčín, Děčínsko a příprava obrany předmnichovské ČSR, 
Praha 2009
60 Kč
K. Kibic ml., Středověká venkovská sakrální architektura na Čáslavsku, Praha 2010
80 Kč

T. Durdík, Hrad Džbán, Praha 2011
65 Kč

K. Kibic – V. Vaněk: Středověká venkovská sakrální architektura na Kutnohorsku, 
Praha 2012
160 Kč

P. Rožmberský – P. Vařeka: Středověké osídlení Rokycanska, Praha 2013
160 Kč
Sborník SPS č. 1 – ke 100. výročí založení SPS, 2. vydání, Praha 1997
135 Kč

Sborník SPS č. 2 – k živ. jubileu R. Turka 1991, Praha 1993
100 Kč
Sborník SPS č. 3 – k živ. jubileu M. Richtera 1992, Praha 1993
70 Kč

Sborník SPS č. 4 – k živ. jubileu D. Líbala 1996, Praha 1996
160 Kč

Castellologica bohemica 8, Praha 2002
615 Kč

Castellologica bohemica 9, Praha 2004
560 Kč

Castellologica bohemica 10, Praha 2006
550 Kč

Castellologica bohemica 11, Praha 2009
790 Kč
Castellologica bohemica 12, Praha 2011
800 Kč
J. Adámek, J. Sommer, Z. Všetečková: Středověký kostel Panny Marie v Písku, 2001
340 Kč

T. Durdík: Nálezy z hradů přechodného typu
250 Kč

Castrum Bene 6 – Burg und Stadt, sborník z konference – N, A, F, Praha 1999
350 Kč

Castrum Bene 9, sborník z konference – N, A, F, Praha 2006
355 Kč

Publikace nakladatelství Unicornis
K. Benešovská, K. Charvátová, D. Líbal, M. Pojsl: Řád cisterciáků v českých zemích 
ve středověku, Praha 1994
150 Kč

R. Pfleiderer: Atributy světců, 3. vydání, Praha 2008
80 Kč

D. Líbal, P. Zahradník: Katedrála svatého Víta na Pražském hradě, Praha 1999
285 Kč

900 let cisterciáckého řádu – sborník z konference, Praha 2000
265 Kč

D. Líbal: Katalog gotické architektury v České republice do husitských válek, 2001
398 Kč

1000 let kláštera na Ostrově (999–1999), sborník, Praha 2003
245 Kč

Rataje nad Sázavou – hrad a zámek, Praha 2004
36 Kč

Svorník 1/2003. Vývoj a funkce topenišť – sborník z konference, Praha 2003
300 Kč

Svorník 2/2004. Okna a dveře – sborník z konference, Praha 2004
280 Kč

Svorník 3/2005. Krovy a střechy – sborník z konference, Praha 2005
290 Kč

Svorník 4/2006. Poznávání a dokumentace historických staveb,  Praha 2006
290 Kč

Svorník 5/2007. Klenby, Praha 2007
350 Kč

Svorník 6/2008. Funkční a prostorové uspořádání budov, sborník, Praha 2008
300 Kč
Hanspaulka I. Historie, vzpomínky, zajímavosti, Praha 2005
130 Kč

Hanspaulka II. Historie, vzpomínky, zajímavosti, Praha 2007
135 Kč

V. Kociánová, D. Houšková, T. Tomíček: Hrad Pecka, Praha 2011
80 Kč
Publikace lze zakoupit na přednáškách SPS nebo po předchozí domluvě s pokladní SPS J. Matějů na jejím pracovišti. Mimopražští zájemci si je mohou objednat poštou u J. Matějů (při zasílání poštou bude účtováno poštovné + balné). U objednávky uvádějte vždy své členské číslo, aby vám mohla být poskytnuta členská sleva.
Mgr. V. Kašpar v. r., jednatel
Ing. arch. Petr Chotěbor, CSc.., v. r., starosta
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