L. Kracíková, J. Smetana: Románská a gotická sakrální architektura v okrese Česká 
Lípa, Praha 2000
60 Kč

F. Gabriel, K. Podroužek, P. Za hradník: Skalní sídlo u Sloupu, Praha 2001
25 Kč

T. Durdík: Hrad Týřov, Praha 2001 
40 Kč

M. Flegl: Cyril Merhout – historik nejen Malé Strany, Praha 2002
15 Kč

L. Kracíková, V. Belling: Středověká sakrální architektura na Frýdlantsku, Praha 2004
65 Kč

F. Gabriel, V. Vaněk: České Švýcarsko ve středověku, Praha 2006
40 Kč

T. Durdík: Hrad Přimda, Praha 2007
50 Kč

T. Durdík, Hrady na Malši, Praha 2008
75 Kč

Z. Bauer – J. Likovský: Děčín, Děčínsko a příprava obrany předmnichovské ČSR, 
Praha 2009
60 Kč
K. Kibic ml., Středověká venkovská sakrální architektura na Čáslavsku, Praha 2010
80 Kč

T. Durdík, Hrad Džbán, Praha 2011
65 Kč

K. Kibic – V. Vaněk: Středověká venkovská sakrální architektura na Kutnohorsku, 
Praha 2012
160 Kč

P. Rožmberský – P. Vařeka: Středověké osídlení Rokycanska, Praha 2013
160 Kč
Sborník SPS č. 1 – ke 100. výročí založení SPS, 2. vydání, Praha 1997
135 Kč

Sborník SPS č. 2 – k živ. jubileu R. Turka 1991, Praha 1993
100 Kč
Sborník SPS č. 3 – k živ. jubileu M. Richtera 1992, Praha 1993
70 Kč

Sborník SPS č. 4 – k živ. jubileu D. Líbala 1996, Praha 1996
160 Kč

Castellologica bohemica 8, Praha 2002
615 Kč

Castellologica bohemica 9, Praha 2004
560 Kč

Castellologica bohemica 10, Praha 2006
550 Kč

Castellologica bohemica 11, Praha 2009
790 Kč
Castellologica bohemica 12, Praha 2011
800 Kč
J. Adámek, J. Sommer, Z. Všetečková: Středověký kostel Panny Marie v Písku, 2001
340 Kč

T. Durdík: Nálezy z hradů přechodného typu
250 Kč

Castrum Bene 6 – Burg und Stadt, sborník z konference – N, A, F, Praha 1999
350 Kč

Castrum Bene 9, sborník z konference – N, A, F, Praha 2006
355 Kč

Publikace nakladatelství Unicornis
K. Benešovská, K. Charvátová, D. Líbal, M. Pojsl: Řád cisterciáků v českých zemích 
ve středověku, Praha 1994
150 Kč

R. Pfleiderer: Atributy světců, 3. vydání, Praha 2008
80 Kč

D. Líbal, P. Zahradník: Katedrála svatého Víta na Pražském hradě, Praha 1999
285 Kč

900 let cisterciáckého řádu – sborník z konference, Praha 2000
265 Kč

D. Líbal: Katalog gotické architektury v České republice do husitských válek, 2001
398 Kč

1000 let kláštera na Ostrově (999–1999), sborník, Praha 2003
245 Kč

Rataje nad Sázavou – hrad a zámek, Praha 2004
36 Kč

Svorník 1/2003. Vývoj a funkce topenišť – sborník z konference, Praha 2003
300 Kč

Svorník 2/2004. Okna a dveře – sborník z konference, Praha 2004
280 Kč

Svorník 3/2005. Krovy a střechy – sborník z konference, Praha 2005
290 Kč

Svorník 4/2006. Poznávání a dokumentace historických staveb,  Praha 2006
290 Kč

Svorník 5/2007. Klenby, Praha 2007
350 Kč

Svorník 6/2008. Funkční a prostorové uspořádání budov, sborník, Praha 2008
300 Kč
Hanspaulka I. Historie, vzpomínky, zajímavosti, Praha 2005
130 Kč

Hanspaulka II. Historie, vzpomínky, zajímavosti, Praha 2007
135 Kč

V. Kociánová, D. Houšková, T. Tomíček: Hrad Pecka, Praha 2011
80 Kč
Publikace lze zakoupit na přednáškách SPS nebo po předchozí domluvě s pokladní SPS J. Matějů na jejím pracovišti. Mimopražští zájemci si je mohou objednat poštou u J. Matějů (při zasílání poštou bude účtováno poštovné + balné). U objednávky uvádějte vždy své členské číslo, aby vám mohla být poskytnuta členská sleva.

Mgr. V. Kašpar v. r., jednatel
Ing. arch. Petr Chotěbor, CSc.., v. r., starosta
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Program akcí na 1. pololetí 2016
Přednášky:

Po 25. 1. – Mgr. Patrik Líbal, Ph.D.: Meziválečná sakrální architektura v Čes-koslovensku
Po 29. 2. – PhDr. Petr Kovařík: Z historie vršovických hřbitovů
Po 21. 3. – Ing. Miroslav Fuchs: Specifika historických staveb a jejich sanace – zkušenosti projektanta statika při navrhování a realizacích obnovy památkově chráněných historických budov
Po 25. 4. – Mgr. Jana Maříková-Kubková, Ph.D.: K výročí zahájení výzkumu Pražského hradu
Po 30. 5. – JUDr. Lenka Bezoušková, LL.M., Ph.D.: Islámské právo
Po 27. 6. – Miloš Gavenda – Ing. arch. Miloslav Hanzl: Obnova hradu Bauska v Lotyšsku – celkové shrnutí

Všechny přednášky se budou konat v přednáškovém sále v budově Muzea hl. m. Prahy Na Poříčí od 17.30 hod., stejně jako v minulém roce v pondělí. 

Jarní exkurze

Letošní exkurzi SPS plánujeme na sobotu 28. května. Zamíříme po delší době do jižních Čech, máme v plánu navštívit město Trhové Sviny a poutní kostel Nejsvětější Trojice v jeho blízkosti, dále pak hrad Pořešín, tvrz v Tiché a kostel Narození Panny Marie v Cetvinách. Odjezd bude stejně jako minulý rok v 7.00 od stanice metra Roztyly. Přihlášky přijímá Jitka Matějů (viz kontaktní adresy). Předpokládaná cena 450 Kč za osobu.
Členské příspěvky

Vzhledem k tomu, že ceny všeho neustále stoupají a chceme i nadále udržet při životě Časopis SPS, musili jsme od roku 2014 přistoupit ke zvýšení členských příspěvků. Členové v produktivním věku platí minimálně 300 Kč ročně, studenti a důchodci 200 Kč ročně. Pokud jsou členy dva příslušníci rodiny, platí společnou taxu 400 Kč, důchodcovské páry 350 Kč. Členský příspěvek pro kolektivní členy je 500 Kč. Dobrovolné vyšší příspěvky jsou vítány. Číslo účtu SPS u ČS Praha 1 je 1923085369/0800. Prosíme všechny členy, aby při platbě uváděli jako variabilní symbol své členské číslo (na obálce uvedeno nad jejich adresou). Řádně platící členové obdrží spolu s Bulletinem výtisk(y) časopisu, pokud si je již dříve nevyzvedli na přednáškách. Dlužníkům bude zaslán pouze Bulletin bez časopisu a složenka.

Žádáme dále všechny členy, kteří mění bydliště, aby nás o tom informovali písemně nebo telefonicky. Uvedení nové adresy na složenku nestačí, protože pošta nám údaje neposkytuje. Prosíme rovněž ty, kdo nemají o další členství zájem, aby nám tuto skutečnost sdělili. 

Výtah z výroční zprávy Společnosti přátel starožitností za rok 2015
Přijetí nového Občanského zákoníku si vynutilo nové znění stanov Společnosti, které bylo schváleno na členské schůzi konané 30. března. Společnost přátel starožitností tak nyní má za svým jménem ještě zkratku z. s. (zapsaný spolek). V závěru roku jsme iniciovali zápis těchto změn do rejstříku Spolků vedeného Městským soudem v Praze. 

Během roku se naši členové či členové výboru účastnili řady odborných seminářů či přednášek a spolupracovali s dalšími nestátními organizacemi na poli památkové péče a záchrany našeho historického kulturního dědictví. Vedle standardní spolupráce s Klubem Za starou Prahu jsme aktivně přistupovali k některým významným památkovým causám a účastnili se petičních akcí či tuzemských i zahraničních vědeckých konferencí. Starosta Petr Chotěbor se například účastnil zasedání vědecké rady Deutsche Burgenvereinigung v Göttingen, konferencí Ferdinand I. (Prag Residenz) v Praze, Dějiny staveb v Nečtinách, Castrum Bene ve Staré Lesné na Slovensku, zasedání spolku stavitelů katedrál (Dombaumeistertagung) v Hamburku, Conference European Cathedrals v Pise, kolokvia k poctě Dombaumeistera Güntera Donatha v Míšni či konference Katedrály v Praze a Vídni, pořádané pražským arcibiskupstvím. Členové výboru se rovněž podíleli na několika přednáškových cyklech věnovaných širší odborné veřejnosti a pracovali ve významných vědeckých komisích
Přednáškový cyklus v budově Muzea hlavního města Prahy se snažíme doplnit prodejem vlastní knižní produkce i publikací ze spřátelených nakladatelství, ale zájem našich členů o tyto služby permanentně klesá se stoupající cenou těchto publikací. Přesto se nadále snažíme našim členům vedle přímého prodeje nabízet i dražší publikace formou individuálně objednaných titulů, které jsme nadále schopni zajistit za výrazně nižší ceny, než za které jsou mání v našich knihkupectvích. Finanční situace našeho Spolku neumožňuje výrazněji rozšířit naše publikační aktivity a naše síly se zcela upínají na pravidelné vycházení našeho Časopisu. V průběhu první poloviny roku se nám podařilo dokončit vydání ročníku 2014, ale ročník 2015 byl delší dobu paralyzován nedostatkem příspěvků a následně nedostatkem času na jejich redakční úpravy. Na konci roku se situace zlepšila a číslo 1 vyjde do konce tohoto roku, přičemž další čísla by měla následovat nedlouho po něm. Na vydávání Časopisu jsme tentokrát neobdrželi žádnou finanční dotaci od Ministerstva kultury ČR a jako každoročně je nutno zdůraznit trvalý nedostatek materiálů do Časopisu. Pravidelné vycházení našeho Časopisu a především jeho kontinuita je pro výbor Spolku naprosto prioritní, avšak myslíme i na faktické vydání již avizovaného 13. svazku sborníku Castellologica bohemica z pozůstalosti našeho bývalého starosty profesora Tomáše Durdíka; svazek redakčně dokončuje Vojtěch Kašpar.
Naši knihovnu, uloženou v kancelářích a depozitářích společnosti ARCHAIA Praha o.p.s. postupně dle našich nevelkých finančních možností doplňujeme a je stále přístupna k prezenčnímu studiu v knihovně společnosti Archaia Praha o.p.s. ve Vratislavově ulici 20 na Výtoni pod Vyšehradem. Seznam celé knihovny je uveden na webových stránkách www.archaiapraha.cz a nově i na webových stránkách naší Společnosti www.spolecnostps.wz.cz. 

V rámci přednáškového cyklu jsme vyslechli následující přednášky: Petr Sommer: Otevři zahradu rajskou. Benediktini v srdci Evropy 800–1300, což byla komentovaná prohlídka stejnojmenné výstavy; Václav Girsa: Obnova památek v posledních realizacích atelieru Girsa AT; Tomasz Cymbalak: Před branou sv. Martina – poslední archeologické výzkumy v jižním předpolí staroměstských hradeb; Kateřina Samojská: Historie a památky Hlubočep – výstup Studentské památkové mise; Pavel Bolina: Historické komunikace v okolí Bělé pod Bezdězem; Vilém Knoll: Bušek z Velhartic; Ing. arch. Petr Chotěbor: Jižní zahrady Pražského hradu (vycházka); Martin Váňa: Velké vodní nádrže a jejich dopad na kulturní dědictví; Jan Anderle: Nové poznatky k hradům jihozápadních Čech; Jan Beránek: Červená Řečice, shrnutí stavební historie; Petr Chotěbor: Ludvíkovo křídlo Starého královského paláce na Pražském hradě. Od ledna do prosince navštívilo naše přednášky celkem 330 osob, což činí v průměru 33 osob na přednášku.

V rámci tradiční vlastivědné exkurse 23. května jsme se zastavili u Komorního Hrádku, v současné době školicího střediska armády, a sousední zříceniny hradu Čejchanova. Následovala prohlídka jižní předsunuté bašty hradu Český Šternberk z poslední čtvrtiny 15. století. Překvapením byla návštěva kaple sv. Jana Nepomuckého na okraji vesnice. V Jihlavě jsme společně prošli částí parkánu městského opevnění, zastavili se u exteriéru presbytáře minoritského klášterního kostela Panny Marie a krátce nahlédli i do jeho interiéru. Z Jihlavy jsme pokračovali do Červené Řečice, kde nás komplikovaným a unikátním objektem zámku provedl Mgr. Jan Beránek, Ph.D. 

13. září proběhlo na hradě Křivoklátu setkání přátel, kolegů a žáků prof. Tomáše Durdíka, zahájené vzpomínkovou pobožností v hradní kapli a doplněné interdisciplinárním pracovním setkáním, věnovaným jeho památce. 3. října si na hradě Zlenice členové Společnosti spolu s členy Sdružení pro ochranu kulturního dědictví Zlenice prof. Durdíka krátce připomněli.
Členská základna v uplynulém roce neprošla dramatičtějšími proměnami. Získali jsme 5 nových členů a zároveň ze Společnosti vystoupilo 6 členů, a to především z důvodu pokročilého věku. Bohužel jsme se dověděli o úmrtí dvou našich členů, Radomíra Michálka a PhDr. Anežky Merhautové, DrSc. Ke konci roku 2015 má Společnost přátel starožitností 387 aktivních individuálních členů a 35 členů kolektivních. 

Výbor Společnosti přátel starožitností v souvislosti se schválením nových stanov na náhradní členské schůzi konané dne 30. března 2015 odstoupil a podle nového znění stanov proběhla volba nová, která posvětila složení výboru Společnosti přátel starožitností, z.s. na dalších pět let (nejdéle do 30. 3. 2020). V současné době výbor pracuje ve složení: Starosta – Ing. arch. Petr Chotěbor, CSc., místostarosta – Ing. arch. Karel Kuča, jednatel – Mgr. Vojtěch Kašpar, pokladní – Jitka Matějů, členové výboru – doc. PhDr. František Gabriel, PhD., Mgr. Josef Hložek, PhD., PhDr. Vilém Knoll, PhD., Daniela Houšková a PhDr. Stanislava Dvořáková. 

Výroční zpráva Společnosti přátel starožitností, z. s. byla přijata členskou schůzí 14. prosince 2015.
Vojtěch Kašpar, jednatel SPS
Kontaktní adresy

· Informace o Společnosti, její historii a o podmínkách publikování příspěvků v časopise: starosta SPS Ing. arch. Petr Chotěbor, CSc., Odbor památkové péče, Kancelář prezidenta republiky, 119 08 Praha – Hrad; tel. 224 372 227; e-mail petr.chotebor@hrad.cz
· jednatel SPS Mgr. Vojtěch Kašpar, Archaia Praha o.p.s., Vratislavova 20/22, 128 00 Praha 2 – Vyšehrad, tel. 224 317 913;

· členské přihlášky, legitimace, členská evidence a příspěvky, prodej publikací: pokladník Jitka Matějů, Hostýnská 2042/13, 100 00 Praha 10, tel. 721 801 590,  pracoviště Sfinga křížovka, V Tůních 11, 120 00 Praha 2, tel./fax 224 941 251 e-mail: mateju.hf@seznam.cz; 
mateju@sfingakrizovka.cz;

· internetová adresa Společnosti: http://spolecnostps.wz.cz
Nabídka publikací

Vlastivědná knihovnička SPS

T. Durdík, B. Štauber: Hrad Pravda, Praha 1995
20 Kč

Z. Hazlbauer: Historické kamnové kachle z Rabštejna nad Střelou; T. Durdík: 
Památky Rabštejna nad Střelou a okolí, Praha 1995
35 Kč

P. Sommer: Sázavský klášter, Praha 1996
30 Kč

F. Gabriel: Hrad Lipý, Praha 1997
20 Kč

T. Durdík, J. Adámek, J. Fröhlich, P. Chotěbor: Vybrané středověké památky 
Prácheňska, Praha 1998
35 Kč

J. Úlovec: Tvrz a zámek Odolena Voda, Praha 1998
25 Kč

J. Sommer a kol.: Tři gotické kostely pod hradem Lipnicí, Praha 1999
40 Kč
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