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Mgr. V. Kašpar v. r., jednatel               Ing. arch. P. Chotěbor, CSc.., v. r., starosta
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P O Z O R     –     Z M Ě N Y     P R O G R A M U 
Přednášky:

Do Bulletinu 1/2018 se nám bohužel vloudila dost podstatná chyba v uvedení termínu květnové přednášky. Přednáška se uskuteční pravidelně poslední pondělí v měsíci, ale POZOR !!! 28. května. V bulletinu původně uvedený termín 29. května (úterý) je chybný.

Správně tedy je:

Po 28. 5. – Mgr. Jana Maříková-Kubková, Ph.D.: Kostel Panny Marie na Pražském hradě. Přednáška se bude konat v přednáškovém sále v budově Muzea hl. m. Prahy Na Poříčí od 17.30 hod.
Rovněž červnová přednáška bohužel nebude beze změn. Podobně jako v případě květnové přednášky došlo k drobné chybě v datu konání, a dále nám Muzeum hlavního města Prahy připravilo další z neočekávaných překvapení a přednáškový sál nám na tento termín nezajistilo. Výbor tuto skutečnost operativně řešil s vedením muzea, které nám nabídlo alternativní možnost navštívit zajímavé výstavy Praha Karla IV. – velkolepé staveniště Evropy a Praha Karla IV. – středověké město v domě U Zlatého prstenu. Původně avizovaná přednáška Pavla Snítilého: Příběh meče (raně středověký nález z Lázní Toušeň) se přesune do podzimního cyklu přednášek. Červnová přednáška bude nahrazena vycházkou na výstavy v domě U Zlatého prstenu, které se uskuteční jako vždy poslední pondělí v měsíci, ale POZOR !!! 25. června. V bulletinu původně uvedený termín 26. června (úterý) je chybný.
Správně tedy je:
Po 25. 6. – Přednáška nahrazena vycházkou na výstavy Praha Karla IV. – velkolepé staveniště Evropy a Praha Karla IV. – středověké město v domě U Zlatého prstenu. Sraz účastníků bude v 17.15 hod před domem U Zlatého prstenu v Týnské ulici č. or. 6 (čp. 630) za kostelem Panny Marie před Týnem u Staroměstského náměstí.
Spojení MHD:

metro: A stanice Staroměstská
tram: 17 zastávka Právnická fakulta, 8, 24, 26 zastávka Dlouhá třída nebo Nám. Republiky
bus: 207 zastávka Dlouhá třída nebo Nám. Republiky
OMLUVA – Za výše naznačené změny a komplikace, které jsme vám tímto způsobili, se hluboce omlouváme.

Jarní exkurze beze změny
Plánovaná exkurze SPS se uskuteční dle plánu v sobotu 26. května a zamíříme na Litoměřicko. Máme v plánu navštívit Roztoky u Prahy (prohlédnutí zdejší tvrze zvenčí), augustiniánský klášter v Roudnici nad Labem a zámek s pozůstatky románského hradu (zde budou muset účastníci individuálně zaplatit vstupné), Litoměřice, zejména litoměřický hrad a hrad Kamýk. Odjezd bude v 7.00 z Vítězného náměstí (stanice metra Dejvická – Evropská ulice směr Divoká Šárka). Přihlášky přijímá Petr Chotěbor nebo Vojtěch Kašpar (viz kontaktní adresy). Předpokládaná cena 500 Kč za osobu (při platbě na účet či složenkou prosím uvádějte variabilní symbol 9999). Stále máme pár volných míst.
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